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ОТ РЕДАКТОРА

Идеята на Слави Трифонов България да е 
президентска република изглежда се сбъд-
ва и без референдум. От близо две години 
страната се управлява от служебните ка-
бинети на Румен Радев без почти никакъв 
парламентарен надзор (колкото и незна-
чителен да е той, особено когато ГЕРБ бяха 
превърнали страната в премиерска репу-
блика).

Радев е назначил досега 5 служебни ка-
бинета. Вероятно ще има и шести наесен. 
Последните четири такива са управлява-
ли досега общо година и половина, а сега 
предстоят още поне три месеца защото БСП 
не успя да състави правителство с третия 
мандат. А вероятно и затова Радев го връ-
чи точно на тях – беше наясно, че столет-
ницата няма шанс да състави правителство. 
Мандат в ръцете на Демократична Бълга-
рия може и да имаше шанс, ако се вярва 
на слуховете за подкрепа на ГЕРБ, но Радев 
не иска това. Той иска да управлява едно-
лично. Защото не трябва да се заблуждава-
ме – след поредните избори през март или 
април отново няма да се стигне до съставя-
нето на редовен кабинет. Това ще изисква 
огромни компромиси от всички участници, 
но те едва ли ще са склонни на такива ня-
колко месеца преди местните избори през 
октомври. Да, тази година ще ходим поне 
два пъти на избори, а вторите вероятно ще 
са 2 в 1 – за кметове и отново за парламент.

Нали не си мислехте, че бързината, с коя-
то беше върната хартиената бюлетина е за 
парламентарните избори - с нея и без нея 
резултатите ще са сходни и ще трябва няка-
къв вид коалиция. Въпросът им беше спе-
шен на ГЕРБ, БСП и ДПС заради местните из-
бори, но да вземат непопулярното решение 
година преди тях, за да може избиратели-
те да са позабравили. Защото там са пари-
те и корупционните схеми – от обществени 
поръчки за местна инфраструктура по ев-
ропейски програми, а скоро и от Плана за 
възстановяване и развитие, натиск върху 
местни бизнеси и др.

И докато партиите кроят политическите 
планове и всячески бягат от отговорност за 
управление, то Радев я приема с охота. За-
щото на него няма кой да му търси отговор-
ност. Избраният от руският генерал от КГБ 
Решетников български президент вече не 
се страхува от избирателите защото няма 
как да се кандидатира за нов мандат (а със 

сигурност му се иска). Вероятно Радев ще 
направи своя партия, но докато му дойде 
време за избори отдавна електоратът ще 
е забравил какви са ги вършили неговите 
правителства, а гневът им ще е върху тога-
вашните управляващи.

България е в политическа безтегловност 
повече от година и това се харесва на Ра-
дев – успява да държи волана без надзор. 
По всичко личи, че злите сили, които бяха 
обладали всеки предишен управляващ са 
успели да си напазаруват и президентство-
то. Техните интереси остават незасегнати. 
Липсва какъвто и да е парламентарен кон-
трол. Реформа в съда и прокуратурата няма. 
Всички важни за статуквото са си по места-
та. Служебните правителства на Радев, чи-
ято роля би трябвало да е само да органи-
зират избори, взимат все повече и повече 
стратегически решения, чиито последици 
ще се усещат години напред. И тези реше-
ния са лично на Румен Радев, не на някой 
министър или партия. Последиците от тях 
също ще са на сметката на Радев. Макар, че 
сметката ще я плати народът.

Когато през 1990 г. е писана новата ни 
Конституция депутатите едва ли са си пред-
ставяли друг освен двупартиен модел – 
така беше тогава в повечето големи запад-
ни демокрации и в България. Но всъщност 
европейският парламентарен модел, осо-
бено през последните 10-15 години е май-
сторството да се управлява с компромиси. 
Разбира се, в западните демокрации ком-
промисите не са между бивши комунисти и 
техните производни, които са успели да ко-
румпират всеки ъгъл на държавното упра-
вление, завзели са съд и прокуратура и на-
тискат частния бизнес. Но за да има реално 
управление партиите в следващия или по-
следващия Парламент ще трябва най-после 
да направят компромиси и да преглътнат 
лично его. Вот след вот избирателите из-
пращат точно това послание – не е ОК една 
партия да има мнозинство, трябва да наме-
рите общ език по важните теми за страна-
та. И вече нямат друг избор. Защото такъв 
е нашият.

Бъдете здрави!

Ясен 
yasen@bg-voice.com

Президентската 
република на Румен Радев

https://www.globalbash.com
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Ученик извади пистолет в час във Френс-
ката гимназия в София. Седмокласничка е 
пребита от своя връсничка в Тръстеник за-
ради момче. Момичета се сбиха пред столи-
чен мол. Ученик от Русе масово пребива съ-
учениците си. И още и още.

Агресията сред учениците и децата при-
добива все по-застрашителни размери в 
България.

Почти не минава ден, в който в медийно-
то пространство или социалните мрежи да 
не се съобщава за малтретирано дете в учи-
лище, на площадката или на улицата.

А случаите, които стават обществено дос-
тояние, са близо 1/10 от всичките.

Останалите остават потулени.

Защо се случва това?
Какво кара децата да проявяват подобна 

жестокост?
Според психолога Петя Събева, предсе-

дател на Сдружението на младите психоло-
зи в България, причината се крие в изцяло 
изкривената ценностна система.

„Факторите, които отключват детската аг-
ресия са много. Детската агресия не е само 
проблем в България. Той е глобален. Агре-
сията я има в цял свят. И причината е една и 
съща. Изкривената ценностна система.

Факторите за проявленията се форми-
рат първо от семейната среда. Ценностната 
система, която се изгражда в децата е осно-
вополагаща за всичко в бъдещето. Детето 

започва да се формира в личност от малко.

Още от малки децата 
се оставят на „самотек“

Един много голям процент от тях. Цен-
ностната система на детето започва да се 
развива още на втората година след раж-
дането му. И когато се развие в крива по-
сока, впоследствие е много трудно да осъз-
нае кое всъщност е правилно и кое грешно. 
Духовното им развитие също е нещо, кое-
то липсва от много години насам“, посочва 
експертът пред BG VOICE.

„Много често децата се оставят да гледат 
телевизия без никакъв контрол. Има хиля-
ди филми с агресия. В които лирическия ге-
рой, посочен ни от режисьорите за добрия, 
взема закона в свои ръце и избива лошите. 
Накрая всичко завършва с хепиенд. За него. 
Той не е наказван за тези убийства. Даже на-

против. Той е спасил света. Този герой ни 
става любимец. Опитваме се да му подра-
жаваме.

Детето приема това 
за нещо нормално.

Има си пример за подражание. И подсъз-
нателно започва да действа като него. Като 
се почувства онеправдано, то не търси съ-
чувствие или помощ от възрастен. Решава, 
че правилното нещо е да подходи с агре-
сия, защото си има модел за подражание. 
Да удари, да пребие другото момче или мо-
миче. Защото му е втълпено, че така е пра-
вилно и че няма да има последствия.

Дори и в анимационните филми има на-
силие, което възрастните приемаме с на-
смешка, но детето гледа по друг начин. 
Котка удари кучето с бухалка, изниква му 
цицина, по-голяма от него, всички се смеем 

от сърце. Няма как да променим съдържа-
нието на тези филми. Единствено контро-
лът и комуникацията са решение в такива 
случаи.

Същото е и с видеоигрите. Героят, когото 
управлява детето, не само че убива зомбита, 
гангстери или каквото и да е друго, а дори и 
трупа точки за това и минава на следващо-
то ниво. Това му е целта. И се приема за пра-
вилно и дори необходимо от децата.

За съжаление все по-често се наблюдава 
как работещи родители, изморени от дъл-
гия ден, подхвърлят таблета или телефона 
на децата си, само и само да си починат. А 
детето има нужда от комуникация. Но мно-
го често родителят или няма време за нея, 
или е прекалено уморен, или подценява 
важността й. И така се получава, че дете-
то расте, възпитавано от клипчета, игри, 
филмчета и какво ли още не. Те формират 

Главният герой избива лошите и спасява 
света. И децата ни смятат така
�Психологът Петя Събева: Детската агресия се дължи на изкривената ценностна система

НИКОЛАЙ СПАСОВ
nikolay@bg-voice.com

Сн.: Pixabay



1 - 7 февруари 2023 г. 5

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

характера му. По този начин нашето обще-
ство прогнива. Нашето Утре са нашите деца.

Преди изключително голямо влияние 
имаха приказките. В тях също има някакъв 
вид агресия, но там е с поука. Всички са гле-
дали клипове или документални филми, в 
които например куче осиновява бебе коте 
или пате, например. В един момент патето 
решава, че кучето е неговата майка.

И започва да 
се държи като куче

То няма как да знае, че е патица. Попива 
от нещото, което е пред него през цялото 
време. Същото е и с децата“, допълва Събе-
ва.

„Друга тревожна тенденция е все по-
намаляващата средна възраст на децата, 

които приемат наркотици. Други прием-
ат анаболи, стероиди, с идеята да изглеж-
дат по-добре колкото се може по-бързо. 
Да премахнат мазнини, да натрупат муску-
ли. Момичетата си слагат разни импланти. 
Всичко това също влияе на психиката. И пак 
стигаме до лирическия герой от филмите и 
видеоигрите. Той винаги изглежда добре и 
кара и децата да искат да приличат на него 
не само вътрешно, а и външно“, смята пси-
хологът.

По нейни думи, изкривяването на цен-
ностната система може да настъпи и в по-
късен етап, дори и при възрастните.

„За всички е ясно, че голям процент от 
младите момичета харесват лошите момче-
та. Това пак идва от изкривената ценностна 
система. Харесват тези, които се опълчват 

на нормалното, буйстват и се държат зле. 
Отново идва ролята на филмите и видео-
игрите, където лошото момче е представе-
но по най-блестящия начин.

И идва този момент, че дори момчета, 
възпитани както трябва, получили необ-
ходимото внимание от родители, започват 
да страдат от липса на женско внимание. И 
следователно повечето започват да подра-
жават именно на лошите момчета.

Случва се дори 
и при възрастни.

Всичко е свързано“, смята тя.
„Преди време при случаи на подобна дет-

ска агресия, родителят реагираше. Обще-
ството реагираше. Показваше на детето, че 
е направило нещо лошо. Сега дори възраст-
ните някак неглижират проблема. Обще-
ството мълчи. Много хора не искат да се ме-
сят в чуждите проблеми. Не ги интересуват. 
Стоят безучастни. Масово такива случаи се 
прикриват и не стават обществено досто-
яние. Училищата потулват случаите, за да 
не се наруши репутацията им. Родителите 
също не си дават сметка колко сериозен е 
проблемът. Оправдават го. Или ако напра-
вят забележка на детето, набият го дори, и 
си мислят, че проблемът е решен. А детето 
няма как да разбере, че е направило нещо 
лошо, ако не се говори с него. И утре е спо-
собно отново да прояви агресия. Основни-
те фактори са семейство и среда. Повечето 
от нас нямаме врема да водим разговори с 
тях. Учителите също нямат подобно време, 
да обърнат внимание на всяко едно про-
блемно дете“, посочва Петя Събева.

Какво е решението?
„В момента в България има много малко 

центрове за работа с проблемни деца. Пре-
ди време бяха доста повече. Сега са огра-
ничени и като капацитет и като бюджет. 
Трябва да се изградят много повече. Да се 
наемат добри специалисти, които да рабо-
тят както с децата, така и с родителите. Ос-
вен това процесът е дълъг. Трябва на спе-
циалистите да им бъде дадено достатъчно 
време, за да работят с тези деца. За три се-
анса с едно дете, каквато е практиката пре-
димно, можеш само да го диагностицираш, 
но не и да го излекуваш. Нужно е много по-
вече време“, посочва Петя Събева.

„Мога да посоча като положителен фак-
тор напоследък, че медиите все по-често 
търсят добри примери и ги показват. По-
казват деца, помогнали на възрастни хора. 
Деца, намерили голяма сума пари и ги вър-
нали на собственика. Тези неща могат да 
поощрят подрастващите и да им променят 
виждането. За съжаление те са в пъти по-
малко от останалите случаи. Няма как да ги 
компенсират“, каза още тя.

„Агресията е вродена във всяко едно чо-
вешко същество. Тя е свързана с нашия ин-
стинкт за оцеляване. Агресията в природата 
се отключва, когато има директна заплаха 
за живота на въпросното същество, незави-
симо дали е човек или животно. При децата 
обаче е различно, именно заради модела на 
поведение. При детето няма заплаха за жи-
вота, най-вече е наранено егото му. И реак-
цията на наранено его най-често е именно 
физическата агресия“, допълва тя.

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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WWW.TANGRAEXPEDITED.COM

815 388 0004815 388 0004
info@tangraexpedited.com

Изисквания:
Шофьорска книжка Class C

6 месеца опит
Желание за работа и печалба

Вие получавате:
До $0.70 на миля или % от товара

Локални, регионални и OTR товари
Директен депозит всяка седмица

24/7 диспечер на разположение

Ние предлагаме атрактивни "Lease to Own" програми!

         NON-CDL COMPANY DRIVERS
Изисквания:
Наличен Box Truck 24” или по-голям
Шофьорска книжка Class C
Желание за работа и печалба

Вие получавате:
$8000 Weekly Gross
Локални, регионални и OTR товари
Директен депозит всяка седмица
24/7 диспечер на разположение

NON-CDL BOX TRUCK OWNERS

EXPEDITED

Българите по света са около 2,8 мили-
она. Справката е на Министерството 
на външните работи, по искане на На-

родното събрание за актуална информация 
за числеността на българските диаспори по 
страни и населени места.

Подобни числа бяха предоставени от 

МВнР и през 2019 г. (2,4 млн. тогава), но бло-
гърът Боян Юруков, който работи с отворе-
ни данни, обори статистиката на Външно 
като изключително завишена и подвежда-
ща.

Външният министър Николай Милков по-
сочва в отговора си, че българските гражда-

ни не са задължени да се регистрират в ди-
пломатическите ни мисии в чужбина и

МВнР не разполага
с точни данни 

за числеността на българските граждани 
зад граница, като в редица държави липс-

ва и официална статистика в тази насока. 
По искане на депутатите от „Продължаваме 
промяната“ Цветелина Заркин, Венцислава 
Любенова и Инна Иванова, той е предоста-
вил таблица с изброени десетки държави, в 
които живеят наши сънародници.

За някои страни има посочен официален 
брой, за други – неофициален брой, а за 
трети са попълнени и двете графи.

По неофициални данни, най-голямата ди-
аспора е в Турция – между 600 и 700 хил. 
български граждани, следват сънародни-
ците ни във Великобритания – 389 270,

САЩ – 350 000,
Испания – 215 000

 Официално в Германия са регистрирани 
410 885 българи, а в Русия едва 867 наши 
сънародници.

Според официалната статистика в Бълга-
рия, след преброяването на населението 
през 2021 г. е установено, че в Родината жи-
веят малко над 6,5 млн. души. 

Това прави сънародниците ни зад грани-
ца около една трета от всички българи. 

Външно: Oколо една трета от 
българите не живеят в Родината
�2,8 млн. са сънародниците ни, живеещи по света

Сн.: ЕРА/БГНЕС

https://www.tangraexpedited.com
https://yurukov.net/blog/2019/balgari-v-chijbina/
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Първите близо 60 танка, включително 
по-новите германски „Леопард 2А6s“, 
се очаква да пристигнат в Украй-

на още през пролетта в рамките на по-ма-
щабна помощ, която беше обещана на Киев 
по време на срещата в немската база „Рам-
щайн“ миналата седмица.

САЩ ще доставят 31 танка „Ейбрамс“ на 
Украйна. Германия от своя страна ще изпра-
ти на Киев 14 танкa „Леопард“ и ще започ-
нат обучение на украински военни как да 
си служат с новата техника възможно най-
скоро. Освен това Берлин няма да пречи и 
на други държави, сред които Полша и Фин-
ландия, да снабдяват Украйна с германски 
бойни машини.

Киев обяви, че се нуждае от най-малко 
300 бойни машини в подкрепа на голяма 
пролетна офанзива срещу руските сили и 
нарече решението на западните държави за 
доставката им повратен момент, отбелязва 
„Вашингтон пост“.

Западните танкове са „основна част от ре-
цептата“ за успех на бъдещото украинско 
настъпление срещу руските позиции. Те ще 
са важни не само за сраженията в открит те-
рен, но и в градска среда, твърдят и експер-
ти пред „Свободна Европа“.

С какво

западните танкове 
са по-добри

от руските?
Танкове като „Леопард 2“ и „Ейбрамс“ имат 

превъзходство пред руските, защото имат 
по-добри възможности за наблюдение, по-
сочва Джон Спенсър. Това им позволява 
бързо да намират и да се прицелват във вра-
жески обекти. „Лeoпapд 2“, например, може 
да удари цел с размерите на хладилник на 
разстояние от 3 километра докато сте в дви-
жение.

Те имат и по-добра стабилизация, позво-
ляваща им да стрелят с точност, докато са в 
движение.

Експерти твърдят, че западните танко-
ве са и по-безопасни от руските модели. Те 
разполагат със здрави врати, които разде-
лят хората вътре от складираните боепри-
паси.

Досега Германия, САЩ и Обединеното 
кралство са се съгласили да прехвърлят 59 
танка на Украйна. Това включва 14 „Леопард 
2“, 31 „Ейбрамс“ и 14 „Челинджър 2". По-рано 
Франция също съобщи, че ще изпрати тан-
кове на Украйна – 40 танка AMX-10 RC. Ос-
вен модерните западни танкове Украйна оч-
аква и 100 съветски танка от Чехия. Водят се 
преговори и за други 80 от Кипър.

Киев е разполагал с около 850 танка пре-
ди войната и е загубил поне половината от 
тях според данните на Oryx - уебсайт, който 
използва инструменти с отворени данни за 
преброяване на унищоженото оборудване.

„Лeoпapд 2“
e paзpaбoтeн пpeз 70-тe гoдини във ФPГ. В 
зaмиcълa нa тaнкa e тoвa дa мoжe eфeктивнo 
дa ce бopи cъc cъвeтcкитe тaнкoвe кaтo T-72 
и T-80, кoитo и дo мoмeнтa ca кpaйъгълeн кa-
мък нa pycкия apceнaл.

Taнкът имa 500 км зaпac oт xoд, пo шoce 

paзвивa близo 70 км/ч, a мeждyвpeмeннo 
пopaзявa цeлитe cи cъc 120-милимeтpoвo 
глaдкoцeвнo opъдиe и пaзи eкипaжa cи c 
oкoлo 60 тoнa бpoня. Бoeкoмплeктът мy e 
paзпoлoжeн в cпeциaлнo пpoeктиpaнo oт-
дeлeниe, тaкa чe eвeнтyaлнa дeтoнaция нa 
cнapядитe дa бъдe нacoчeнa нaвън и дa зaпa-
зи живoтa нa тaнкиcтитe - нeдocтaтък пpи 
инaчe пo-кoмпaктнитe cъвeтcки мoдeли, 
кoитo пpи пpякo пoпaдeниe нe дaвaт гoлям 
шaнc нa eкипaжитe cи.

Cилнa cтpaнa нa „Лeoпapд 2“ e чe e oтнocи-
тeлнo лeceн зa пoддpъжкa и кoнтpoл, тъй 
кaтo e пpeдвидeн дa ce изпoлзвa oт нaбopнa 
apмия. Toвa знaчи и чe yкpaинcкитe eкипa-
жи и мexaници биxa мoгли дa гo ycвoят зa 
кpaткo вpeмe.

Ha тoзи фoн, дpyгитe вapиaнти зa мoдepeн 
зaпaдeн тaнк имaт paзлични нeдocтaтъци - 
бpитaнcкият „Чaлaнджъp“ e знaчитeлнo пo-
cлoжeн, a aмepикaнcкият „Aбpaмc“ изпoлзвa 
кepocин вмecтo дизeлoвo гopивo.

Haкpaя - цeнaтa: „Лeoпapд 2A6“ cтpyвa 5,74 
млн. дoлapa, дoкaтo нaй-нoвият 2А7 cтpyвa 
нaд 13 млн. eвpo бpoйкaтa. Toвa e oкoлo 20% 
пo-eвтинo oт aмepикaнcкия „Aбpaмc“.

Kaк мoжe дa

пoмoгнe нa Укpaйнa
Apмиитe нa Pycия и Укpaйнa paзчитaт пpe-

димнo нa T-72, кoйтo e мнoгoкpaтнo мoдep-
низиpaн мoдeл oт гoдинитe нa Cтyдeнaтa 
вoйнa.

Пo oтнoшeниe нa пo-нoвитe мaшини Kиeв 
paзви в пo-гoлямa cтeпeн T-80, дoкaтo aк-
тyaлният пo-мacoв pycки ocнoвeн бoeн тaнк 
T-90 нaдгpaждa плaтфopмaтa нa T-72. Teзи 
мaшини ca пo-близo дo oчaквaниятa нa 
cъвpeмeннaтa вoйнa, нo вce пaк имaт peди-
цa нeдocтaтъци пo oтнoшeниe нa зaщитaтa, 
cиcтeмитe зa кoнтpoл нa oгъня и т.н.

Ocвeн тoвa, pycнaцитe пpeз пocлeдни-
тe мeceци вкapвaт пoвeчe T-90 нa фpoнтa, 

дoкaтo yкpaинcкитe cили cpeщaт зaтpyднe-
ния c пoпълвaнeтo нa зaгyбитe cи и c peмoн-
тa нa пoвpeдeнитe бoйни eдиници. Toвa 
зaтpyднявa oпититe дa ce oтблъcнe pycкaтa 
инвaзия.

Paкeтният кoмплeкc НІМАRЅ вeчe cъщo нe 
e тoлкoвa eфeктивeн, зaщoтo pycкитe cили 
ce нayчиxa дa cклaдиpaт opъжиe и тexникa 
извън oбceгa мy - бeз мacиpaнa кoнтpaaтaкa 
пo зeмя e тpyднo дa бъдe paзcтpoeнa opгa-
низaциятa нa aгpecopитe.

Ще обърнат ли 
танковете войната?
�Германските „Леопард“ поразяват в движение цел с размерите на хладилник от 3 км

ВАЛЕРИЯ  
ДИНКОВА

valeria@bg-voice.com

Германският танк Леопард 2 е един от най-желаните в Киев

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Американските „Ебрамс“ се задвижват с керосин

Сн.: ЕРА/БГНЕС

https://connectmortgagecorp.com/
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Убил приятелката си, мумифицирал тя-
лото й, а след това три месеца спал с 
него в едно легло. Това е записано в 

мотивите на ВКС по процеса, кръстен „Де-
лото Ивайло Иванов – Рамбо“. Последна-
та инстанция осъжда на 17 години затвор 
Рамбо, след като предходната го е оправ-
дала. Окончателната присъда влиза в сила 
през 2013-а година, но 10 години по-късно 
все още има съмнения – брат близнак ли е 
убил Капка Атанасова, имало ли е замесена 
секта, в която Ивайло е членувал, намере-
ната мумия наистина ли е била на приятел-
ката му?

Всичко това се вижда от показания на 
различни свидетели по делото, разследва-
щи полицаи, както и на самия Ивайло. Той 
няколко пъти се отказва от самопризнани-
ята си, говори несвързано, въпреки че от 
приложените експертизи е видно, че

той е психично здрав
В мотивите за оправдателната присъда се 

посочва, че няма нито едно доказателство, 

че той е убил и нарязал капка, въпреки, че 
от прокуратурта твърдят, че той я е пребил, 
удушил, а след това мумифицирал. Тялото 
държал в леглото си, докато миризмата не 
станала прекалено силна. Тогава решил да 
го изнесе на терасата в жилището си в сто-
личния квартал „Разсадника“.

„Нямам нищо общо с това, Капка е жива, 
върна се на 10 май от Гърция“, казва той в 
последната си дума пред първоинстан-
ционния съд. Софийският градски съд не му 
повярва и през декември 2009 г. го осъди на 
17 г. затвор. На 28 май т.г. обаче съдия Мая 
Цонева я отменя.

В началото на март 2008 г. собственик на 
квартално кафене в столичния кв. Разсад-
ника става

свидетел на 
потресаваща гледка

Група роми ровят в боклукчийските кофи 
наблизо, след секунди се разбягват с писъ-
ци, пише тогава „24 часа“.

Човекът от кафенето отишъл да види как-
во ги е уплашило. Натъкнал се на черен 
найлонов чувал, от който стърчал човешки 
крак. Цветът му бил толкова неестествен, че 
в първия момент мъжът го взел за част от 
пластмасов манекен. После се обадил в по-
лицията.

Униформените намерили

мумифицирано 
и спаружено тяло на жена

Трупът бил на 41-годишната Капка Атана-

Делото „Рамбо“: Иво убил приятелката 
си, мумифицирал я и спал с нея 3 месеца
�Секта, нагласени доказателства или брат близнак е убил Капка от „Разсадника“?

Първоначално той разказал пред поли-
цаите, че когато се събудил на 23 декември, 
Капка лежала бездиханна до него. Ивайло 
й направил изкуствено дишане и я наплис-
кал с вода. Капка не мръдвала и той решил 
да не се занимава повече с тялото и го ос-
тавил няколко месеца. По-късно пред съда 
Рамбо разказва друга версия – че Капка е 
убита от неговия брат близнак Мариян. Ба-
щата на Рамбо - Васил Иванов, в опита си 
да защити сина си в съда дори твърдеше, 
че трупът изобщо не е на Капка, а на друга 
жена. По лична карта Атанасова била висо-
ка 164 см, а намереният труп бил 155 см - с 
10 см по-къс.

Според апелативните съдии обаче това 
няма съществено значение. След сравните-
лен анализ на проби от трупа и майката на 
изчезналата жена ДНК експертизата е кате-
горична - жертвата е Капка. Тя е намерена 
2 месеца след смъртта й, пишат апелатив-
ните магистрати. Те обаче не са съгласни с 
изводите на колегите си от градския съд за 
мястото на убийството - дома на Рамбо.

В жилището са намерени документи, ко-

сми и кръв от жертвата, но няма доказател-
ства, че следите са от убийството. Капка е 
обитавала дома и по-рано. Двамата с Рам-
бо не се разбирали, между тях имало кав-
ги и побои.

Иванов: Събудих се,  
а тя беше починала до мен

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bg-voice.com

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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сова, с която Иванов живеел на семейни на-
чала в апартамента на родителите си в „Раз-
садника“.

Според експертизата тя имала 3 счупе-
ни ребра и раздробена челюст. Смъртта й е 
настъпила от задушаване, но точният ден и 
час не са известни. Смята се, че убийството 
е станало между 6 декември 2007 г. и 2 март 
2008 г.

В медиите се лансираха версии, че след 
като е удушил Атанасова, Рамбо оставил 
тялото й в семейното легло и всяка вечер 
спял до него. Това продължило, докато ми-
ризмата от разлагаща се плът станала непо-
носима за съседите на Иванов. Той се при-
нудил да изнесе тялото на балкона, а после 
да го хвърли в контейнер за боклук, станало 
ясно от признанията му.

Те били направени в СДВР след ареста му 
през май 2008 г. Рамбо разказвал подроб-
ности за престъплението, но след месец 
се отметнал от думите си. Твърдял, че са го 
били в полицията.

Делото срещу Иванов на първа инстанция продължи седем ме-
сеца. Тръгна през май 2008-а година. Това стана възможно, след 
като експертиза показа, че Рамбо е вменяем и може да отговаря 
за деянията си.

След няколко заседания, но преди да бъде даден ходна делото, 
стана ясно, че адвокатските права на Йордан Топалов - защитник 
на подсъдимия, са били отнети.

Въпреки това той е представлявал подзащитния си. По тази при-
чина новият защитник на Иванов - адвокат Йорданка Вандова, по-
иска тогава делото да започне отначало.

Иванов поиска отвод на прокурора по делото Бисер Кирилов, но 
не даде ясни аргументи. Съдът определи искането му за неоснова-
телно. Иванов поиска отвод и на съдийския състав, но и това иска-
не бе отхвърлено.

Процесът срещу него вървеше при закрити врата, за да не се 
разгласят интимни подробности от живота му.

Без категорични доказателства за убийство
Това обаче не доказва убийството. Не 

бил достатъчен и фактът, че трупът е дър-
жан в жилището, защото то е било про-
смукано от тежка и неприятна миризма.

След анализ на всички свидетелски по-
казания и експертизи магистратите сти-
гат до заключението, че първата присъда 

от 17 г. затвор е произволна, необоснова-
на и неубедителна.

Градските съдии неправилно извели 
вината на Ивайло от това, че той се дър-
жал лошо с Капка и я е биел. Собствени-
те му показания, които го уличават, били 
противоречиви и не се подкрепяли от 

други доказателства.
Съмнения върху тях хвърлял и фактът, 

че психическото състояние на подсъди-
мия „е проблемно и нестабилно“.

Апелативният съд отхвърля възмож-
ността за връщане на делото за ново раз-
глеждане.

Защитавал го адвокат 
с отнети права
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През последните три години в САЩ са 
регистрирани над 600 масови стрел-
би - средно по две на ден. Докато 

властите не са въвели единна дефиниция 
за „масови стрелби“, Архивът на насилието 
с оръжие ги определя като инцидент, при 
който четирима или повече души са ранени 
или убити. Броят им включва стрелби, кои-
то се случват както в дома, така и на общест-
вени места.

При най-смъртоносната подобна атака в 
Лас Вегас през 2017 г. загинаха повече от 50 
души, а 500 бяха ранени. В по-голямата част 
от масовите стрелби обаче загиват по по-
малко от 10 души.

Данните също така показват, че близо 53 
души са убивани всеки ден с огнестрелно 
оръжие в САЩ. Това е значително по-голям 
дял от убийствата, отколкото в Канада, Ав-
стралия, Англия и Уелс и много други стра-
ни.

Миналата седмица Калифорния беше раз-
търсена от три масови стрелби. В понедел-
ник въоръжен мъж откри огън в два разсад-
ника в Халф Мун Бей, убивайки седем души 
и ранявайки още един човек. Няколко часа 
по-късно друг въоръжен нападател откри 
огън на 65 км оттам в бензиностанция в Оу-
кланд, ранявайки седем и убивайки един 
човек. В събота преди това пък 11 души, 
които се бяха събрали на парти, загинаха в 
навечерието на лунната Нова година в Мон-
терей Парк близо до Лос Анджелис.

Само от началото на година в САЩ вече 
са проследени 40 подобни инцидента. Това 
е най-големият брой масови стрелби, ре-
гистриран през месец януари, откакто ор-
ганизацията проследява смъртните случаи 
и нараняванията, свързани с огнестрелно 
оръжие в САЩ. Предишният рекорд беше 
поставен миналата година - 34 стрелби. 
Между 2014 г. и 2022 г. през месец януари са 
регистрирани средно по 25 масови нападе-
ния с огнестрелно оръжие.

Насилието с оръжие от 
всякакъв вид се увеличава

Данните показват, че всички видове на-
силие с оръжие - от убийство през самоу-
бийство до масови стрелби - са в предимно 
възходяща траектория в САЩ. През 2019 г. 
общият брой на смъртните случаи, свърза-
ни с огнестрелно оръжие, в САЩ е 33 599. 
През 2022 г. загиналите достигнаха 44 290, 
което представлява 31% увеличение. (Виж 
Графика 1)

Повечето от тези смъртни случаи са само-
убийства с огнестрелно оръжие, следвани 
от убийства. Въпреки че масовите стрелби 
често будят тревога, те съставляват малка 
част от смъртните случаи, свързани с огне-
стрелно оръжие. През 2020 г. жертвите на 
подобни нападения съставляват 1,1% от об-
щия брой убити.

Все пак инцидентите с активни стрелби 
рязко се увеличиха през последните годи-
ни - девет от 10-те най-смъртоносни масо-
ви стрелби в САЩ са извършени след 2007 г.

Експертите твърдят, че е трудно да се оп-
ределят точните първопричини за увелича-
ването на броя им, тъй като масовите стрел-
би често са непредвидими по природа.

Но има няколко фактора, които могат да 
допринесат за нарастващата честота:

Броят на притежателите
на огнестрелно оръжие се увеличава

Докато изчисляването на броя на оръжи-
ята в частни ръце по света е трудно, послед-
ните данни от Small Arms Survey - базиран в 
Швейцария водещ изследователски проект, 
изчислява, че през 2018 г. е имало 390 мили-
она оръжия в обращение по света.

Съотношението в САЩ от 120,5 огне-
стрелни оръжия на 100 жители спрямо 88 
на 100 през 2011 г. далеч надхвърля това 
в други страни по света. Средно амери-
канците имат повече оръжия сега, откол-
кото когато и да било досега. Продажбите 
на оръжия в САЩ достигнаха рекордните 
23 милиона през 2020 г. - 65% увеличение 
спрямо 2019 г., и останаха на високи нива 

през 2021 г. (Виж Графика 4)
Проучване, публикувано от Annals of 

Internal Medicine през февруари, устано-
ви, че 7,5 милиона възрастни в САЩ са ста-
нали за първи път собственици на оръжие 
между януари 2019 г. и април 2021 г. Това от 
своя страна изложи 11 милиона души на ог-
нестрелно оръжие в домовете им, включи-
телно 5 милиона деца. Около половината от 
новите притежатели на оръжие през този 
период са жени, докато 40% са чернокожи 
или латиноамериканци.

Джош Хорвиц, директор в Центъра 
Джонс Хопкинс за решения за насилие с 
оръжие, каза, че нарастването на продаж-
бите е свързано с „идеята, че оръжията ни 
предпазват, особено в несигурни времена". 
Той добавя, че увеличаването на насилието, 
особено на обществени места като бензи-
ностанции, танцови студия и нощни клубо-

ве, подхранва цикъл на страх, който тласка 
някои хора към огнестрелни оръжия.

„Хората се страхуват и искат да потушат 
този страх, като си купят оръжие“, обясни 
той.

Бедствия, закони и 
обществени тенденции

също могат да влияят на решението за сдо-
биване с оръжие

Някои експерти също така посочват на-
растването на житейските стресови фак-
тори, както като цяло, така и в резултат на 
пандемията, особено трудности, свързани 
с финанси, работа или семейство и взаи-
моотношения. Тези проблеми могат да на-
карат някои хора „да действат или да ре-
агират насилствено“, обяснява Жаклин 
Шилдкраут, временен изпълнителен ди-
ректор на Регионалния консорциум за 
изследване на насилието с огнестрелно 
оръжие към безпартийния Институт за уп-
равление Рокфелер.

Това е отразено в анализ на Тайните служ-
би на САЩ за 173 атаки с масови жертви - 
около три четвърти от които са извършени 
с огнестрелно оръжие.

Докладът установи, че близо 93% от на-
падателите са имали личен проблем преди 
атаката, независимо дали става въпрос за 
развод, здравословни проблеми или про-
блеми в училище или работа, и че 10% от 
нападателите, които стоят зад събития с ма-
сови жертви между 2016 и 2020 г., са се са-
моубили след това.

Могат ли предупредителните знаци в по-
ведението на нападателя да предотвратят 
масова стрелба? Според Шилдкраут „ток-
сичната мъжественост“ също може да бъде 
фактор: почти всички масови стрелци (око-
ло 98%) са мъже.

„Ако се опитаме да разберем първопри-
чините за насилието с огнестрелно оръжие, 
трябва на първо място да започнем с разби-
рането защо хората се хващат за тях, за да 
нанесат вреда, независимо от целта на тази 
вреда“, каза тя.

Според някои експерти законите относно 
това кой може да закупува оръжие в САЩ 
също могат да играят роля - въпреки че е 
важно да се отбележи, че Калифорния има 
едно от най-строгите законодателства за 
оръжията в страната.

Хорвиц обаче обяснява, че федерални-
ят закон в момента не изисква да се правят 
проверки на миналото на частни продажби 
на оръжия, включително по време на оръ-
жейни изложения или онлайн. Законите за 
безопасно съхранение на огнестрелни оръ-
жия също са хлабави в някои щати, каза той, 
въпреки доказателствата от изследвания, 
които показват, че безопасното съхранение 
на оръжията намалява общия брой смърт-
ни случаи от нападения с тях.

„Когато сравнявате какво се случва в САЩ 
и в други страни, единствената разлика е, 
че те просто нямат толкова лесен достъп до 
огнестрелни оръжия“, обясни Хорвиц.

По две масови стрелби 
на ден в САЩ
�Броят на нападенията с огнестрелно оръжие бележи рекорд

ВАЛЕРИЯ  
ДИНКОВА

valeria@bg-voice.com

Графика 4

Графика 1

*Данни до 25 януари
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Масовите стрелби в САЩ са във възход
Инциденти, при които са убити повече от 4 души

Топ 10 на държавите по брой цивилни  
притежатели на огнестрелно оръжие
Среден брой оръжия на 100 души от населението
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Кой подкрепя
контрола върху оръжията?

Ръстът на насилието отново разпали по-
литическия дебат относно правата за при-
тежание на оръжие и законодателството. 
Въпреки широко разпространеното и глас-
но обществено възмущение - често в резул-
тат на насилието с оръжие - подкрепата за 
по-строги закони спадна миналата година, 
показва проучване на Gallup.

57% от анкетираните американци заявя-
ват, че искат по-строги закони за оръжията, 
докато 32% казват, че те трябва да останат 
същите. Десет процента от анкетираните 
смятат, че законите трябва да бъдат „напра-
вени по-малко строги“.

Въпросът е изключително разделителен, 
до голяма степен по партийни линии.

„Демократите са почти единодушни в 
подкрепата си за по-строги закони за оръ-
жията“, отбелязва друго проучване на 
Gallup, с близо 91% в полза на по-строги за-
кони за оръжията.

Само 24% от републиканците, от друга 
страна, са съгласни със същото твърдение, 
заедно с 45% от независимите избиратели.

Някои щати вече са предприели стъп-
ки за забрана или стриктно регулиране на 

притежаването на бойни оръжия. Законите 
се различават в различните щати, но Кали-
форния например е забранила притежава-
нето на бойни оръжия с ограничени изклю-
чения. (Виж Графика 3)

Някои мерки за контрол са широко под-
крепени от хора отвъд политическото раз-
деление - като например ограниченията, 
управляващи продажбата на оръжия на 
хора, които са психично болни или в списъ-
ци за „наблюдение“.

Кой се противопоставя
на контрола над оръжията? 

(Виж Графика 2)

Въпреки годините на финансови пробле-
ми и вътрешни борби, Националната оръ-
жейна асоциация (NRA) остава най-мощно-
то оръжейно лоби в Съединените щати, със 
значителен бюджет за влияние върху чле-
новете на Конгреса относно политиката за 
оръжията.

През последните няколко изборни цикъ-
ла тя и други организации постоянно хар-
чат повече за съобщения в подкрепа на 
правата върху оръжията, отколкото техни-
те съперници в лобито за контрол на оръ-
жията.

Графика 3

Графика 2

Има регулации, но не и 
забрана на огнестрел-
ните оръжия: 
Минесота, Вирджиния

Щати със забрана на огнестрелните 
оръжия: 
Калифорния, Кънектикът, Хаваи, Мериленд, 
Масачузетс, Ню Йорк, Ню Джърси,  
окръг Вашингтон

Групи за контрол на оръжиятаГрупи за право на оръжие

Групите за право на оръжие са похарчили повече 
пари в сравнение с групите за контрол на оръжията

Щати с ограничения на огнестрелните оръжия
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Щатският конгрес на Илинойс се гот-
ви да обяви март за месец на Бъл-
гария. Това ще стане с две резо-

люции, които са внесени в двете камари 
– Сенатът и на представителите. Очаква се 
това де се случи до края на февруари и точ-
но навреме за националния ни празник 3 
март.

За да сме сигурни, че това ще се случи е 
нужна активното участие на българската 
общност в Чикаго и Илинойс.

Текстът на проекто-резолюциите е иден-
тичен и подчертава историческото парт-
ньорство между САЩ и България, 20-тата 
годишнина от ратифицирането на прото-
кола за приемането ни в НАТО в Сената на 
САЩ и 80-тата годишнина от спасяването 
на българските евреи по времето на Втора-
та световна война.

Резолюцията в щатския Сенат е внесе-
на от републиканеца от 26-и район Дан 
МакКонки. Той е бивш лидер на републи-
канците и е женен за българката Милена. 
През март м.г. МакКонки беше един от до-
макините на българска делегация, водена 
от генералния ни консул в Чикаго Свето-
слав Станков.

В Камарата на представителите резолю-
цията е внесена от демократа от 113-и ра-
йон Джей Хофман.

Това е стандартна практика и показва 
двупартийната подкрепа за текста и стра-
ната ни.

„Двете внесени за разглеждане резолю-
ции в Конгреса на Илинойс са първа по 
рода си възможност България и българ-
ската общност да получат признание на 
най-високо ниво за приноса си към кул-
турно-историческото наследство на щата и 
Америка.“, каза за BG VOICE Станков - Оче-
видно е желанието на щатските власти да 
насърчат политическото, културното и со-
циалното развитие на българската общ-
ност в Илинойс.“

В текста на двете резолюции са включени 
видни представители на българската еми-
грация в САЩ от български произход – из-
обретателят на компютъра Джон Атанасов, 
летците Стоян Юруков и Асен Йорданов, 
както се признава и приносът на писате-

ля Алеко Константинов и неговият роман 
„До Чикаго и назад“. Включени са и тексто-
ве за най-старата действаща българска ор-
ганизация в САЩ - МПО, споменати са бъл-
гарските църкви в Илинойс, българските 

неделни училища, първите вестници, изда-
вани от българската емиграция.

Интересен елемент е включването в пе-
тицията на български емигранти от реги-
она на Македония като Хенри Каранджов и 
писателят Стоян Христов.

Каранджов е бил президент на Granite 
City Trust and Savings Bank и Masonic Temple 
Association. Стоян Христов е автор на кни-
гата „Моята страна“, която била любима на 
32-ия американски президент Франклин 
Рузвелт. В нея на няколко места Христов 
обяснява, че е българин.

Името на Христов присъстваше в проек-
то-резолюция в американския Сенат, с коя-
то се искаше обявяването на месец септем-
ври м.г. на месец на македонската култура и 
наследство в САЩ. Тя предизвика скандал 
заради причисляването на редица българи 
от Македонския край като потомци на се-
гашната държава Северна Македония. Ре-
золюцията така и не беше одобрена в Кон-
греса.

Истината обаче е, че тези хора не са из-
вестни в България и техните истории не са 
разказвани. Причината е, че по времето на 

комунистическия режим в България исто-
риите за успели на Запад българи са били 
забранени. Така постиженията на много от 
тях остават неизвестни.

„Дошло е време българската държава и 
нашата общност в САЩ да припознаем тези 
наши сънародници и да заявим, че сме гор-
ди с успехите им. Само така няма да позво-
лим на други страни да подменят нашата 
история“, казва генералният консул в Чика-
го Светослав Станков, чиито дипломатиче-
ски действия бяха ключови македонската 
резолюция да не мине в Конгреса и сега да 
има българска такава в Илинойс.

„Резолюциите са легален инструмент 
българската общност да засили взаимо-
действието си с местните власти, което 
неминуемо ще доведе до увеличаване на 
капацитета на българската част от граж-
данското общество в щата“, категоричен е 
Станков.

Но за да бъдат тези резолюции успешни 
е нужна и активната дейност на българска-
та общност. Нашите обществени и култур-
ни организации, училища, представители 
на бизнеса и медиите трябва да лобират 
пред щатските представители като изпра-
щат писма и имейли в подкрепа на резолю-
циите. Само така конгресмените ще имат 
възможност да се убедят лично в мащаба 
на българската общност в Илинойс и ней-
ните успехи.

„За да бъдат приети двете резолюции, е 
наистина нужно активното участие на всич-
ки българи, които насърчаваме да изпра-
тят писма в подкрепа на резолюциите до 
техните представители в Конгреса на Или-
нойс. За повече информация относно начи-
ните за подкрепа, препоръчваме българи-
те в Илинойс да се обръщат към лидерите 
на българските организации или Генерал-
ното консулство.“, казва Станков.

Резолюциите в момента си прокарват път 
през съответните комисии в двете камари 
на щатския Конгрес и надеждата е, че ще 
бъдат приети до края на февруари.

Конгресът на Илинойс 
обявява месец на БългарияЯСЕН ДАРАКОВ

yasen@bg-voice.com

Един от споменатите в резолюциите българин е Хенри Каранджов - президент на Granite City Trust and Savings Bank 

Републиканският сенатор на Илинойс Дан МакКонки е вносител на едната резолция. Той се оказа женен за българка. 
На снимката - с генералния консул Светослав Станков през март 2022 г.

https://bg-voice.com/българия-влезе-и-в-конгреса-на-илинойс/
https://bg-voice.com/breaking-българи-изпращат-протест-до-конгрес/
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К
азват, че любовта не струва 
нищо, но американците изглеж-
да са готови да похарчат пари, 
за да покажат обичта си и на 
този Свети Валентин. Независи-

мо дали става въпрос за шоколадови сър-
ца или романтични вечери, очаква се су-
мите, изхарчени за празника да достигнат 
25,9 милиарда долара, показва годишно 
проучване на Националната федерация на 
дребно.

Това число е нараснало от 23,9 милиарда 
долара миналата година и бележи втората 
година с най-високи разходи, откакто NRF 
започна да проследява харчовете за праз-
ника през 2004 г.

Малко над половината от анкетирани-
те казват, че планират да празнуват Свети 
Валентин, установява проучването, но не 
всички ще харчат пари за това.

Ако все пак планирате да покажете обич-
та си с подарък, „никога не задлъжнявай-
те заради любовта“, съветва финансовият 
експерт Пати Ехсаей пред CNBC.

Най-много пари планират да похарчат 
милениалите - около 300 долара. Хората 

на възраст от 35 до 44 години планират да 
похарчат средно 336 долара, за да отпраз-
нуват Свети Валентин, най-много от всяка 

възрастова група. Те са последвани от по-
требителите на възраст от 25 до 34 години, 
които планират да похарчат средно $238. 

И двете групи са доста над общата сред-
на стойност от $193 сред хората, които ще 
имат разходи за Свети Валентин.

Много неща се промениха през години-
те, но изглежда, че

класиката като шоколада
все още е на мода.

Бонбоните и поздравителните картички 
остават водещи сред подаръците за праз-
ника. Цели 57% от анкетираните са посочи-
ли, че ще купят бонбони, 40 на сто ще из-
пратят поздравителни картички, 37% ще 
заложат на цветя, а 32% ще вечерят навън. 
21 на сто от анкетираните ще подарят би-
жута, а едва 19% дреха.

Денят на Свети Валентин беше най-по-
пулярният ден за предлагане на брак през 
2020 г., показва уебсайта за планиране на 
сватби Wedding Wire. Когато става въпрос 
за купуване на годежен пръстен обаче, оп-
ределено ще трябва да планирате предва-
рително.

Средно годежен пръстен е струвал 6000 
долара през 2021 г., сочи проучването The 
Knot 2021 Jewelry and Engagement Study.

Американците планират да похарчат близо  
$26 милиарда на този Свети Валентин

�Ето какво ще купуват

Сн.: Pixabay
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През август 1993 г. бруталното убий-
ство на 4-годишният Дерик Роби 
смайва малкото градче Савона, Ню 

Йорк. Но жителите са още по-шокирани, ко-
гато научават кой е извършителят: 13-годиш-
но момче на име Ерик Смит.

Как може някой толкова млад да извър-
ши такова брутално престъпление? Смит 
не само убива Роби, но също така го измъч-
ва и след това изнасилва мъртвото му тяло 
с пръчка.

След като признава за убийството, Смит 
казва, че просто не е издържал повече след 
години на тормоз в училище. Искал е да из-

лее гнева си върху някого и

Роби случайно се е оказал 
нещастната жертва.

Смит е осъден за убийство втора степен и 
прекарва 28 години зад решетките, преди да 
бъде освободен през 2022 г. Въпреки че сега 
е на 43 години и се опитва да прекара оста-
тъка от живота си възможно най-нормално, 
смразяващото убийство, което извършва, 
когато е едва тийнейджър продължава да го 
следва, където и да отиде, пише chr.bg.

Бруталното убийство 
на Дерик Роби

Сутринта на 2 август 1993 г. 4-годишният 
Дерик Роби целува майка си, казва й: „Оби-
чам те“ и тръгва надолу по улицата, за да оти-
де на летен лагер в парк близо до дома си в 
Савона.

(Следва на стр. 13)

Ерик Смит е съден като възрастен през 
1993 г. Медиите го наричат „Убиецът с лу-
ничките“ и неговият случай е широко сле-
ден от цялата страна.

Смит в крайна сметка е осъден за убий-
ство втора степен и получава от 9 годи-
ни до доживотен затвор. Той е изпратен 
в център за задържане на непълнолет-
ни, докато навърши 21 години, след кое-
то е преместен в затвор за възрастни. На 
изслушване за условното му освобожда-
ване през 2004 г. Смит признава, че уду-
шаването на Дерик Роби го е накарало 
да се почувства добре, защото „вместо аз 
да бъда нараняван, аз наранявах някой 
друг“.

Той също така признава, че вероятно 
щеше да убие отново, ако не беше зало-
вен. На Смит му е отказано условно осво-
бождаване многократно, но след като из-
лежава 28 години в затвора, той в крайна 
сметка е освободен през февруари 2022 
г. На последното си изслушване за услов-
но освобождаване той казва на комиси-
ята, че е сгоден и ще се жени: на учебно 
посещение на студенти-юристи в затво-
ра годеницата му вдига ръка, за да му за-
даде няколко въпроса, и така двамата се 
влюбват.

„Искам да се оженя и да създам семей-
ство“, казва той, според Inside Edition. 
„Преследвам американската мечта.“

След освобождаването си Ерик Смит 
се премества в Куинс, Ню Йорк, където 
се опитва да сбъдне тази мечта въпреки 
своето минало. „13-годишното дете, което 
отне живота на Дерик… не е човекът, кой-
то стои пред вас“, казва той пред комиси-
ята за условно освобождаване на послед-
ното си изслушване. „Аз не съм заплаха.“

Съдят го като 
възрастен

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

Ерик – 13-годишният убиец,  
шокирал Ню Йорк, вече е на свобода
�Той удушава малко момче и го изнасилва с пръчка. След 28 години вече е „нов човек“

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bg-voice.com

В дните след смъртта на Дерик близки-
те на Ерик са разтревожени от поведе-
нието му.

Смит разговаря със съседка и приятелка 
на семейството на име Марлийн Хескел за 
убийството още същата нощ. „Ерик ме по-
пита какво ще стане, ако се окаже, че дете е 
убило Роби“, казва Хескел. Твърди се също, 
че той я е разпитвал и за ДНК доказателства.

Хескел предполага, че Смит вероятно е 
станал свидетел на ужаса, но е бил запла-
шен да мълчи. Тя споделя на майка му тези 
си притеснения и те отвеждат Смит в поли-
цейския участък, за да говорят с разслед-
ващите. Въпреки че първоначално отрича 

каквото и да е участие, малкият в крайна 
сметка се пречупва и признава: „Съжаля-
вам, мамо. Съжалявам. Аз убих това малко 
момче.“

Когато новината избухва, гражданите на 
Савона са шокирани. Те масово предпола-
гат, че непознат, който минава през района, 
е убил Роби. Малкото момче е обичано от 
целия град; то дори си спечелва прозвище-
то „неофициалният кмет на Савона“, защото 
хората често го виждат да седи на велосипе-
да си и да маха на минувачите.

Сега обаче полицията трябва да опреде-
ли точно защо убиецът Ерик Смит извършва 
това ужасяващо престъпление.

Зловещата изповед  
на „Убиеца с луничките“

https://www.sashaivanovinsurance.com
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Джон Хибш, един от разследващите слу-
чая, припомни пред „48 Hours“ колко при-
теснително е било да го слушаш да говори 
за убийството. „Той се наслаждаваше на-
пълно на разказа си. Не искаше да свърш-
ва.“

По подобен начин главният прокурор 
Джон Тъни отбелязва: „Той можеше прос-
то да убие Дерик, но избира да не спре до-
тук… Ерик продължава да се гаври с тя-
лото, защото така иска, защото го влече и 
най-страшното – защото изпитва удоволст-
вие.“

Докато тече разследването, става ясно, 
че Ерик Смит е бил системно тормозен в 
продължение на години преди убийството. 
Смит заявява, че постоянно е бил подигра-
ван заради ушите, очилата, червената коса 
и ниския си ръст. В крайна сметка момче-
то иска да излее гнева си върху някого – и 
Дерик просто се оказва на неподходящото 
място в неподходящото време.

„Гневът ми изобщо не беше насочен към 
Дерик“, казва по-късно Смит. „Беше насоче-
но към, всички останали момчета, които се 

заяждаха с мен. И когато измъчвах и уби-
вах Дерик, виждах тях в главата си.“

Както казва Тъни, „Ерик в ума си не е ис-

кал повече да бъде жертвата, а искаше да 
види какво е усещането да бъдеш насил-
ника.“

Разследващите: Той се наслаждаваше 
на разказа си за убийството

Ерик – 13-годишният убиец,  
шокирал Ню Йорк, вече е на свобода

(Продължение от стр. 12)

Дорийн Роби по-късно казва за предава-
нето „48 Hours“: „Това е първият път, в който 
оставям Дерик да отиде някъде сам. И беше 
една пресечка по-надолу, от същата страна на 
улицата.“

Но бързата и безопасна разходка за мла-
дото момче, се оказва смъртоносна – кога-
то 13-годишният Ерик Смит го забелязва. Той 
примамва Роби в гората, като му казва, че 
знае пряк път до парка. И там го нападна.

Той удушава момченцето, хвърля тежки ка-
мъни върху него и полива раните му със сок 
от обяда, който Дорийн внимателно е опако-
вала за сина си.

След като Роби издъхва,

Смит го изнасилва с пръчка
която намира да седи на земята наблизо. След 
това бяга от местопрестъплението като оста-
вя тялото в гората само на метри от парка.

Малко след като Роби е убит, избухва гръ-
мотевична буря и Дорийн се втурна към пар-
ка, за да прибере сина си. Там обаче тя науча-
ва, че той не се е появявал въобще в лагера 
тази сутрин и съответно веднага звъни в по-
лицията.

На служителите им трябват само няколко 
часа, за да намерят тялото на детето. Те оста-
ват шокирани от бруталността на убийството 
и жителите на малкия град бързо започват да 
спекулират кой би могъл да извърши такова 
ужасно нещо.

Но отговорът ще разтърси и най-опитните 
следователи.
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Здравейте, скъпи приятели и читатели! 
Днешната статия и фактите изложени 
в нея предразполагат за един по-сериозен 
тон и в този ред на мисли, ще се опитам да 
предам това, което наблюдавам от години 
в нашето общество.

Като човек, на който все още му пред-
стои да бъде родител, често си зада-
вам въпроса - какво ли не би напра-

вил един родител, за да предпази и осигури 
сигурност на детето си? Може би един гри-
жовен родител би направил абсолютно 
всичко за бъдещето на детето си - би се 
преместил в чужда държава, за да построи 

една стабилна основа, над която поколения 
напред да надграждат и да гонят американ-
ските си мечти, осъзнавайки, че е платил 
скъпа цена оставяйки всичко изградено до-
тук зад себе си…

Може би един грижовен родител би рабо-
тил безбройни часове всяка седмица, за да 
може да осигури комфорта на децата си, до-
като те израстват и се учат, за да не им липс-
ва нищо...

Може би един грижовен родител би отде-
лил от залъка си, за да ги изпрати във въз-
можно най-добрите училища в света, за да 
добият образование, с което по-лесно да 
могат да се реализират в този така динами-
чен свят...

Може би един грижовен родител в Аме-
рика би направил всичко за децата си, ос-
вен това да ги предпази от едно сиромашко 
и обедняло бъдеще, в случай на неочаквано 
заболяване или фатален край…

Проучване на BankRate.com сочи, че само 
31% от хората, които имат деца под 18-го-
дишна възраст са

подготвили завещание
в което са описали кой да се грижи за тях и 
за финансовите активи, които им се полагат 
като наследство, ако най-лошото се случи с 
тях. Един такъв документ предпазва и сами-
те деца, които могат да бъдат насочени ди-
ректно към дом за сираци или приемни ро-
дители, ако нямат упоменати „покровители“ 
(guardians). Като допълнение на това, деца-
та също трябва да им упоменати финансо-
ви отговорници (trustees), които да са ото-
ризирани да използват финансовите активи 
оставени от родителите им. За съжаление 
тези два важни фактора липсват при над 2/3 
от семействата.

Нещата не стоят по-добре, когато отпра-
вим поглед към процента от родители, кои-
то са застраховали доходите си под форма-
та на застраховка-живот. Повече от 1/3 от 
родителите с деца под 18 години, нямат аб-

солютно никакво покритие; друга 1/3 пък 
притежават по-малко от $100 000 покритие, 
което е изключително малко в днешните ус-
ловия на живот и стойността на тези пари в 
дългосрочен план.

Ето го и парадоксът - запитани дали е пра-
вилно да имат завещание 2/3 от анкетира-
ните родители споделят, че е задължително 
да се сдобият с този така ценен документ, 
особено когато имат деца. Къде се губи 
нишката между действията и думите на ро-
дителите и какво ги спира да направят по-
добри финансови решения и най-вече да ги 
превърнат в реалност.

Причина № 1: Липса на време
Жонглирайки между работата си, отго-

ворностите вкъщи и понякога безсънните 
нощи, много родители чувстват, че прос-
то нямат необходимото време, за да се за-
познаят с детайлите около изготвянето на 
завещание или избирането на правилната 
застраховка-живот, която да дава сигурност 
на самите тях, докато израснат децата и те 
са напълно подготвени за пенсия.

Истината е, че донякъде е виновна и фи-
нансовата индустрия, защото повечето ком-
пании предлагащи тези услуги ги карат да 
звучат доста страшни и сложни за разбира-
не.

От практиката си с клиенти в последните 
почти 10 години, аз разбрах, че изготвянето 
на цялостната документация по завещание-
то от страна на родителите отнема не пове-
че от 45 минути до най-много час. По прин-
цип една такава процедура струва между 
$500 и $1000, но в последните няколко го-
дини като финансови съветници, ние има-
ме достъп до адвокатски кантори, които са 
готови да го направят за по-малко от $70 за 
семейство, което е по бюджета на всеки.

Относно предпазването на дохода със за-
страховка-живот и пълното разясняване на 
различните варианти отнемат не повече от 
30 минути, след които ще бъдете горди с по-
лезната информация, която сте научили.

Ако намирате информацията за полезна, 
чувствайте се свободни да я разпространя-
вате сред приятели и познати, които също 
биха искали да знаят как да работят с пари-
те си по-ефикасно.

Надявам се, че днешните съвети ще Ви 
помогнат да намерите финансовите си при-
оритети и ще Ви насочат в правилната по-
сока.

Ако имате въпроси, коментари и идеи 
към мен с удоволствие бих ги отговорил 
на личния ми телефон - 224 522 2413 или 
на електронната ми поща - Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com.

(Продължава в следващия брой)

Авторът e личен финансов консул-
тант и експерт в сферата на пенсион-
ното осигуряване и инвестирането, об-
разувателните спестовни сметки за 
деца, застрахователни полици за жи-
вот, автомобили и домове.

АНГЕЛ 
САПУНДЖИЕВ

Тел. (224) 522-2413, Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Какво липсва във 
финансовата ни стратегия?

Вашите 
пари

Още съвети на www.BG-VOICE.comАнгел Сапунджиев Надя Ангелова Гергана Тодорова

�Малките парченца от финансовия пъзел, понякога могат да ни костват всичко...

Сн.: Pixabay
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(Продължава от предишния брой)

Характеристики на 
закупените жилища
l 12% от купувачите са закупили ново-

построен дом, докато 88% са взели жили-
ще, в което преди тях са живели други хора.
l 41% от купувачите са искали да избе-

гнат ремонти и проблеми с водопровода 
или електричеството. 31% от онези, закупи-
ли стари жилища, най-често са го направи-
ли, защото са били на по-добра цена.
l Самостоятелните еднофамилни къщи 

продължават да бъдат най-желаният тип 
имот за купувачите със 79%, следвани от 
мобилни или сглобяеми къщи с 8%.
l Жилищата за хора над 60 години, са се 

задържали стабилно през тази година на 
7%, като 17% от купувачите обикновено са 
купували апартаменти, а 8% градски тип 
къща (townhouse).

l Средното разстояние между новозаку-
пеното жилище и дома, от който са се пре-
местили новодомците, е около 75 км. Това е 
значително увеличение в сравнение с 23 км 
между 2018 г. и 2021 г.
l 49% от търсещите ново жилище посоч-

ват качеството на квартала като най-важен 
фактор, определящ местоположението. 
Близостта до приятелите, семейството и це-
ната са били приоритет при 37%.
l Купувачите обикновено са заплащали 

за домовете си 100% от исканата цена, като 
28% от тях са дали повече от исканото.
l Средностатистическото жилище, про-

давано през 2022 г. е с площ 167 кв.м., с три 
спални и две бани и е построено през 1986 
г.
l Като цяло купувачите очакват да живе-

ят в домовете си средно 15 години, докато 
28% казват, че никога няма да се местят.

Характеристики на финансирането на по-
купката на имот
l 78% от скорошните купувачи са финан-

сирали новозакупеното жилище, което е 
спад от 87% спрямо 2021 г.
l Типичната първоначална вноска на хо-

рата, купуващи имот за първи път е бил 6%, 
докато типичната първоначална вноска за 
повторни купувачи е била 17%.
l За 47% от купувачите източникът на 

първоначалната вноска е идвал от техни-
те спестявания. 38% от многократните ку-
пувачи са посочили, че са използвали при-
ходите от продажбата на основно жилище, 
докато 22% от купувачите за първи път са 
използвали подарък или заем от приятели 
или семейство за първоначална вноска.
l При купувачите на жилище за първи 

път, 26% казват, че спестяването за първо-
начална вноска е най-трудната стъпка в 
процеса.
l По-голямата част от купуващите за пър-

ви път са направили „финансови жертви“, 
за да закупят жилище, най-честите от които 
намаляване на разходите за луксозни стоки, 

развлечения и дрехи.
l 88% от купувачите продължават да гле-

дат на покупката на жилище като най-до-
брата финансова инвестиция.

„Като агент на недвижими имоти аз не 
само помагам на своите клиенти със заку-
пуване, продажба и отдаване под наем, но 
и непрестанно да ги уведомявам относно 
всеки възможен аспект, който би повлиял 
на тяхната дългосрочна инвестиция, коя-
то всъщност за повечето хора е най-ва-
жната и най-голямата, която те са напра-
вили или ще направят някога в живота си. 
Ако имате въпроси свързани с тази или дру-
ги мои статии до сега, или въобще с всичко 
свързано с пазара на недвижимите имоти, 
ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще 
е удоволствие да мога да помогна. Моят ди-
ректен номер е: 773-827-7827, или ми пише-
те на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Също уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com Консул-
тацията е винаги безплатна и не ви анга-
жира по никакъв начин.“

Какви жилища се купуваха 
най-много през 2022 г.

ГЕРГАНА  
ТОДОРОВА

gergana.todorova@bairdwarner.com

�Средностатистическият продаден имот е бил с площ 167 кв. м. и строен през 1986 г.

Сн.: Pixabay

КЛЮЧОВИ ТЕРМИНИ

НА ЖИЛИЩЕ
при покупка

Оценка
Доклад, представящ очакваната цена на имота, направен от трета 
страна. Кредитните институции разчитат на оценката, за да валидират 
стойността на имота и да се уверят, че не дават по-голям заем от 
цената на жилището.

Крайни разходи
Таксите, необходими за приключване на сделката. Плащат се накрая
Попитайте заемодателя за пълен списък на всички финални разходи, 
включително такси, застраховки и т.н.

Кредитен рейтинг
Число, вариращо от 300 до 850, базирано на анализ на кредитната ви 
история
Това помага на заемодателя да определи вероятността в бъдеще да 
изплащате задълженията си

Първоначална вноска
Първоначалната вноска обикновено е 3,5 -20% от стойността на имота. 
Налични са и програми със 100% финансиране.
Поискайте от заемодателя повече информация за приложимата за 
вашия случай първоначална вноска.

Лихва
Лихвата, която ще върнете при отпускане на ипотечен кредит.
Тъй като лихвите са плаващи, консултирайте се със заемодателя, за да 
разберете как изменението ви ще повлиява на месечната ви вноска.

Предварително одобрение
Писмо от кредитната институция, с което показват съгласието си да ви 
отпуснат жилищен кредит
Това, заедно с размера на вашите спестявания, е определящо за 
решението за стойността на жилището, което търсите

Проверка за непредвидени разходи
Клауза в договора, изискваща проверката да бъде извършена
Тази важна стъпка ви дава информация за състоянието на имота и 
потенциалните ремонти

Достъпност
Измерител дали печелите достатъчно, за да ви бъде отпуснат заем за 
типичен дом въз основа на последните данни за цени, доходи и лихви
Когато цените на жилищата и лихвите са по-високи, това може да 
повлияе на достъпността

Собствен капитал
Стойността на вашия дом срещу задълженията ви
Много собственици на жилища осъзнават, че имат по-голям собствен 
капитал, отколкото са мислели и го използват
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ВЕСЕЛИН 
СТОЙНЕВ

 блог

Колкото повече натякваме 
че сме едно, толкова повече 
възпламеняваме желанието на 
Северна Македония да бъде друго

България е на път да си вкара отново та-
ралежа Северна Македония в гащите. А 
тъкмо се бяхме отървали от този проблем: 
миналото лято поставихме Скопие на ев-
ропейския коловоз на добросъседството и 
снехме от дневния си ред тежкия вътреш-
нополитически проблем с ветото над Ско-
пие, който помпаше мускулите на псевдо-
патриотични партии.

Изобщо не става дума да си затваряме 
очите пред изблиците на омраза и пред 
зверския побой над македонския българин 
Християн Пендиков. Освен че спешно прие 
тежко пострадалия за лечение, България 
предприе и остри дипломатически жесто-
ве: протестира пред посланика на Северна 
Македония, привика българския посланик 
в Скопие за консултации, с което преду-
преди за влошаване на междудържавни-
те отношения, а президентът, премиерът и 
парламентарни партии излязоха с гневни 
декларации.

Северна Македония също си даде смет-
ка за сериозността на случая и външният 
министър Буяр Османи веднага след инци-
дента дойде в София, за да посети заедно с 
българския си колега лекувания във Воен-
на болница Пендиков. Премиерът Ковачев-
ски и президентът Пендаровски заклейми-
ха проявата, а полицията арестува за месец 
заподозрения за нападението.

Но официално Скопие веднага напом-
ни позицията си, че българските културни 
клубове не могат да носят спорни имена, 
още повече, че отскоро има и нарочен за-
кон срещу неизтребимото желание в Бъл-
гария „да им натрием носовете и да им по-
кажем кои са". Не бива да гледаме на тези 
реакции непременно като на потвържде-
ние на собственото си схващане - че погро-
мите над български клубове и омразата към 
хора с българско самосъзнание, стигаща до 
отвратително физическо насилие, са дока-
зателство, че трябва да държим „събратята 
си от втората българска държава“ извън Ев-
ропа, „докато се вразумят“.

Защото за голяма част от гражданите на 
Северна Македония Ванче Михайлов и цар 
Борис III са не просто спорни личности, а са 
пряко свързани с фашизма. Поколения ма-

кедонци от Титова Югославия са възпита-
ни в антифашистки наратив, в който попа-
да и „окупаторска България“, независимо от 
това какъв принос имат самите македонци 
в антифашистката съпротива. И няма как 
силово да им натрапим друг наратив, да им 
наложим „историческата истина“.

Оформянето на македонско национално 
самосъзнание отдавна е факт, признаван и 
от най-върлите антимакедонстващи патри-
оти в България, които мечтаят поне да реко-
лонизираме македонската история. А фор-
мирането на нация е процес и в случая той 
не започва и не завършва с един коминтер-
новски декрет и „изкуствена“ езикова коди-
фикация на различен от българския език. 
Да, „македонизмът“ е граден на антибългар-
ска основа и вероятно ще продължава да се 
гради върху нея, защото нациите се форми-
рат чрез ограждане на своя история, култу-
ра, често и език, като различни от тези на 
другите. Още повече, ако някой от другите 
преди век е бил почти неразличим, ако до 
не толкова отдавна българи и македонци 
сме били едно. Но колкото повече им натяк-
ваме, че сме били едно, че тяхното е всъщ-
ност наше, толкова повече възпаляваме же-
ланието им да са други, все по-различни от 
нас.

Миналото може отново да стане общо, 
ако заедно го преоткриваме. Български 
културни центрове в Северна Македония е 
далеч по-удачно да носят имената на Кли-
мент Охридски и Братя Миладинови напри-
мер - тъкмо защото и край Вардар ги смятат 
за свои герои.

И не е ли много по-важно за нас вместо да 
сме втренчени в чествания у съседите на ис-
торическите си личности, които все още ни 
разделят, да се преборим, ако трябва дори 
и да платим в Северна Македония да се гле-
дат няколко национални български телеви-
зии, както и техни в България? Защото кога-
то човек е сам или със семейството си пред 
телевизора, има много повече шанс да пре-
одолява стереотипите си за съседа, откол-
кото ако е оставен единствено под властта 
на самоокопаването от собствените медии.

След многократните свидетелства за бру-
тална кремълска намеса в последните го-
дини на Балканите никак не са за подценя-
ване и думите на президента Пендаровски, 
че руски служби координират от България 
провокациите в Северна Македония, нито 
пък призивът му български националисти, 
сред които евродепутат и лидер на непра-
вителствена организация, да не бъдат до-
пускани в страната му. Ние пък можем да 
сме сигурни, че руските служби имат не по-
малко влияние край Вардар, след като бяха 
замесени и в атаката на парламента в Ско-
пие през 2017 година. А какво по-хубаво за 
Путин, ако България и Северна Македония 
все по-яростно се хапят и ритат още преди 
да са заживели заедно в Евросъюза.

https://www.krilchev.com/


1 - 7 февруари 2023 г. 19

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

 казана дума

Уважавам професията на хората, които се 
занимават с пожарогасене. Но предпочитам 
да бъде комунистически следовател, а не 
комунистически пожарникар.

Бойко Рашков, депутат от „Продължаваме 
промяната“ и бивш вътрешен министър в 

парламента по повод изказване на депутата 
от ГЕРБ Марин Маринов, който разкритикува 

предложенията на бившия вътрешен министър

Борисов в свой стил им пусна въдицата и те я 
лапнаха като шарани. Кирил Петков се хвърли 
да обяснява, че всъщност той е първенецът, тъй 
като отдавна го правел тайно и спасил Украйна… 
Сега чакам Христо Иванов да каже, че лично го е 
карал с лодка от Росенец до Киев. 
Лидерът на БСП Корнелия Нинова коментира спора 

между ГЕРБ и ПП кой първи е изпратил оръжие за 
Украйна

Ние ще им работим, а те ще ходят 
по кръчмите и по парапетите да се 
забавляват

Това заяви лидерът на ГЕРБ Бойко 
Борисов, който обвини Христо Иванов, 

Кирил Петков и Асен Василев, че ги е 
нямало в пленарната зала, когато се 

гласува съдебната реформа

Не искам да те нараня, но с ракета, 
това ще отнеме само минута

Бившият премиер на Великобритания 
Борис Джонсън твърди, че е бил заплашен 

по този начин от руския президент 
Владимир Путин

Пуническите войни ще продължават дотогава, 
докогато българският Картаген в Банкя 
не падне. Докато не се отстрани ГЕРБ от 
управлението, българската политическа система 
ще стои затлачена. Ще има 6-7 избора, но 
Картаген ще падне

Това заяви депутатът от ПП Радостин Василев за 
съвременната политическа ситуация в България.

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html
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Кукерските игри в България са една от 
най-старите традиции по тези земи, 
наследени от времето на траките. 

Обичаят е засвидетелстван за първи път в 
писмени източници още през VІ-ти век. Ку-
керското хоро за прогонване на зли духо-
ве пък е един от най-завладяващите пред-
християнски ритуали в България, признат 
от ЮНЕСКО.

В днешно време кукерите се появяват в 
различно време в различните краища на 
България. В Банско идват на Нова година, 
в Пернишко - към края на януари, на много 
други места пък се появяват и традиционно 
се свързват със Сирни Заговезни.

Кога се провеждат кукерските 
фестивали?

Кукерските празници започват още на 
първи януари в Разлог. Кукерският фести-
вал е познат под името „Старчевата“, като 
почти всички жители на града се обличат в 
кози кожи и интересни колоритни костюми. 
В съседната община Банско също се прави 
ежегоден кукерски фестивал от доста годи-
ни. В средата на месец януари през няколко 
години в Разлог се провежда и Междунаро-
ден кукерски фестивал, като в него вземат 
участници от България, Италия, Франция, 
Турция, Македония, Сърбия.

Най-голямото кукерско събитие в Бъл-
гария и на Балканите е Фестивалът Сурва. 
Той се провежда в Перник в края на януа-
ри. С конкурсния си характер фестивалът е 
среща и надпревара на живите й носители, 
най-популярни с наименованията „сурвака-
ри“ и „кукери“. Кукерски носии и танци мо-

гат да се видят и по време на маскарадите в 
Симитли, Равно поле, Благоевград, Брежани 
в средата на януари. Благоевградска област 
е богата на кукерски традиции, а през януа-
ри в много села има паради.

Международните фестивали на кукер-
ските и маскарадни игри „Кукове“ в Раков-
ски, „Кукерландия“ в Ямбол, както и Нацио-
налният кукерски събор „Поклади“ в Момин 
проход обикновено се провеждат в края на 
февруари или началото на март. В съботата 
преди Сирни Заговезни в Карлово е време 
за кукерския празник „Старчовден“. Кукери-
те там се наричат старци, а игрите се изпъл-
няват само от мъже. Кукерите в село Елеш-
ница (общ. Разлог) пък се появяват чак на 
Великден.

Откъде произлиза 
този обичай?

Кукерите са се появявали в чест на на-
стъпващата нова година по време на Сирни 
Заговезни, т.е. в началото не на календарна-
та, а на земеделска година, свързано с раз-
ораването на нивите. Обичаят Кукерство 
символизира заминаването на зимата и 
възвръщането на новия живот с настъпва-
нето на топлите дни. По времето на траки-
те се отбелязва в дните на древния гръцки 
бог на виното и веселието Дионис. В древ-
ните времена поклонниците на Дионис се 
наричали сатири и силени, първообрази на 
по-късно появилите се кукери. Сатирите се 
изобразяват като брадати мъже с дълги жи-
вотински уши и кози крака. Звънът и шумът, 
които създават кукерите, имат също свое-
то обяснение и идва от шума от удрянето 
на щитовете и мечовете на критските куре-
ти. Това са пазителите на малкия Зевс, баща-
та на бог Дионис. Куретите танцуват бойни 
танци, с които е трябвало да заглушат плача 
на новородения Зевс и да отклонят внима-
нието на Кронос, известен с това, че изяжда 
децата си.

Кукерски празници завладяват 
България всяка зима

�Традицията датира по тези земи още от времето на траките

ВАЛЕРИЯ  
ДИНКОВА

valeria@bg-voice.com

Сн.: БГНЕС

Сн.: БГНЕС

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Какво значи „кукер"?
Самата дума „кукери“ също е с тракий-

ски произход и означава „високи, маскира-
ни хора“. Повечето участници в кукерски-
те игри носят високи шапки, понякога над 
2 метра.

В българските традиции кукерите са из-
вестни с различни имена –мечкари, старци, 
кукове, бабугери, песяци. Обличали се със 
смесица от женски и мъжки дрехи и носе-
ли страховити маски. В Източна България 
основно са облечени в булчински и мла-
доженски костюми, а в останалите части на 
страната обличат дрехи от кози, овчи или 
сърнешки кожи. Окачват по себе си хлопки 
и звънци, носят тояги, за да прогонят злите 
сили и така посрещат пролетта, символизи-
раща плодородието и благоденствието.

Самият ритуал
В обичая могат да участват само мъже, ер-

гени. Основните действащи лица са Момък 
(Дядо), Невеста (Баба), Цар и останалите ку-
кери. Само Царят е мъж в зряла възраст, 
който вече е създал семейство, има деца и 
имот. Той се вози в каруца, а след нея куке-
рите влачат и рало, с което ритуално орат 
земята. В каруцата има и крина със зърно, 
което Царят символично засява. Събират 
се в центъра на селото, откъдето тръгват да 
обикалят къщите с наричания за плодоро-
дие и здраве. Домакините даряват „гостите“ 
с вино, храна, а те целуват ръка на стопани-
на.

След като обиколи селото, дружината се 
връща на мегдана, където разиграва своя 
старинен обред. Най-напред кукерите ти-
чат в различни посоки, като дрънчат колко-

то може по-силно със звънците. Вярва се, че 
колкото по-шумни са, толкова по-сигурно е, 
че ще прогонят злите сили и духове. Там ги 
чака и Невестата, която започва уж да под-
режда покъщнина, но всъщност само я раз-
туря. Момъкът ритуално „опложда“ Невес-
тата в суматохата, за да се зароди и новото 
начало, а кукерите дават на Царя три залъка 
хляб. Двама от кукерите се впрягат в рало-
то, а един „орач“ ги подкарва обредно. След 
тях Царят сее зърно от крината, а цялата 
група ги следва, като скача и размахва саби. 
Царят благославя за плодородие, един от 
кукерите ритуално го убива, а останалите 
се събират над него и го „възкресяват". Не-
вестата „ражда“ дете, новото начало е вече 
на бял свят, земеделската година може да 
започне и веселбата продължава с народ-
ни хора. Накрая всички се събират на бога-
та гощавка от дарената им от хората храна.

Кукерските маски - 
символи и значение

Изработването на кукерските маски е 
своеобразно изкуство. Повечето от тях са 
с дървена конструкция. Върху маската се 
залепят разноцветни конци, парченца пла-
тове, огледала и други елементи. Маската 
трябва да е грозна и страшна, за да се „из-
плаши“ злото. Най-древните маски са във 
вид на овен, козел и бик. Някои маски са с 
две лица. От едната страна лицето е добро-
душно - чип нос, усмихнато лице. От друга-
та страна носът е голям и гърбав, а лицето 
зловещо. Така се показват доброто и злото, 
които паралелно съществуват в света.

Не по-маловажни от материята са цве-
товете на украсата. Основният цвят е чер-
веният – символ на плодородието и въз-

раждащата се природа, слънцето и огъня. 
В българската символика червеният цвят 
„гони“ злите сили и духове. Другият преоб-
ладаващ цвят е белият. Бялото е символ на 
водата, светлината и чистотата.

Има ли кукери и в други 
части на света?

Кукерските игри са разпространени не 
само в България, но и в някои други стра-
ни - Румъния, Сърбия, Гърция, Македония, 
Молдова, Словения, Хърватска. В Италия 
също се провеждат подобни карнавали на 

„мамутонес“, подобие на нашите кукери. Те 
носят дървени черни маски, звънци на кръ-
ста и дебели кожуси. В Кантабрия, Испания 
се празнува т.нар. „Киханера“, подобие на 
кукерските игри. Отбелязва се през първа-
та неделя от новата година.

Във всички тези краища по света маски-
раните хора носят късмет, плодородие и 
благоденствие. Вярва се, че колкото пове-
че „удари“ получиш от маскираните кукери, 
толкова по-надалеч ще стои злото от теб. 
Затова хората масово се събират и ги по-
срещат с почести и лакомства.

Сн.: БГНЕС

Сн.: БГНЕС Сн.: БГНЕС

https://www.msbinsuranceagency.com/
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-годишна му-
мия разкри 
тайните си, 
след като 
беше скани-

рана с компютърна томография. Тя-
лото е било на тийнейджър, съобщи-
ха учените. Момчето вероятно е било 
от заможно семейство с висок социа-
лен статус - по тялото му има 49 аму-
лета, повечето от които са изработени 
от злато, а някои от полускъпоценни 
камъни. Вярвало се е, че талисманите 
защитават тялото и му дават сила в задгробния живот. По костите и липсващите мъдреци учени-
те определят възрастта, на която е починало детето - то е било на 14 или 15 години. Експертите 
установиха, че момчето не е било обрязано. Поради това изследователите приемат, че той не е 
египтянин. Мумията е известна като „златното момче". Намерена е през 1916 г. в гробище, из-
ползвано от 332 до 30 г. пр.н.е. в Наг ел-Хасай в Южен Египет.

2300-годишни рецепти от Месопотамия бяха 
открити от международни учени, 

след което експерти сготвиха хра-
на по тях. Рецептите са открити 
в клинопис от вавилонската ко-

лекция на Йейлския университет 
и включват инструкции за пригот-

вяне на агнешка чорба, пай с пилеш-
к о месо, лека зеленчукова супа и яхния от 
цвекло. И тъй като рецептите били кратки и не съ-
държали много информация, екипът от учени използ-
вал знанията си за човешките вкусове, основните състав-
ки за приготвянето на ястия, които не се променят драстично 
с времето, и това, което предполагаха, че може да е правилното съотношение на 
съставките, които, евентуално, представляват най-близката версия на автентич-
ната рецепта.

-годишно дете от британския град Пор-
тишед, Съмърсет, се научи да брои до 
100 на шест езика и стана най-младият 
член на клуба на Менса в страната. Теди 
Хобс се научил да чете на двегодишна 
възраст по време на локдауна срещу 
COVID-19. На следващата Коледа мом-

чето получило таблет, за да може да играе игри 
на него. Вместо това Хобс се научил да брои до 
100 на мандарин. Родителите му били озадаче-
ни от таланта на сина си. Те се свързали с меди-
цински специалисти, за да преценят нивото на 
развитие на момчето. Когато навършило 3 го-
дини и 7 месеца, детето преминало едночасово 
онлайн интервю с експерти от Менса. Те устано-
вили, че коефициентът на интелигентност на момчето е 99,5.

километра измнина гущер-
че в пътешествие от Египет 
до Манчестър в кутия с яго-
ди. Малкият пътешественик 
беше открит от 29-годишата медицинска сестра Никата Моран, която купила на 18 
януари кутия с ягоди, произведени в африканската страна, от супермаркет в ан-
глийския град Манчестър. След като разопакова хранителните си стоки, Моран за-
белязала „малка глава“ сред плодовете. Миниатюрното влечуго било дълго само 2,5 
сантиметра. След като преместила неочаквания си гост в пластмасова кутия, Моран 
се обадила на център за защита на животните, който изпратил инспектор да вземе 
„госта й“. Гущерчето е от рода геконови, които са малки до средно големи гущери, 
срещащи се на места с топъл климат по целия свят.

 в цифри

4500

-годишни рецепти от Месопотамия бяха 
открити от международни учени, 

-
държали много информация, екипът от учени използ-
вал знанията си за човешките вкусове, основните състав-

-годишни рецепти от Месопотамия бяха 
открити от международни учени, 

лекция на Йейлския университет 
и включват инструкции за пригот

вяне на агнешка чорба, пай с пилеш

4000

3

http://www.prospectlicensing.com/
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на имиграцията

От 1967 до 1990 г. минават само някак-
ви си 23 години, в които едва ли нещо 
може да се случи, което да е толкова 

значимо, че да си струва, каквито и да било 
научни усилия от страна на историята. Въ-
просът обаче е, че именно в тези точно 23 го-
дини и особено в техния край се случва нещо 
наистина важно за историята – рухна кому-
низма в Източна Европа. Не само това, а за-
почна истински преход от комунистическо, 
към демократично управление в страните от 
така наречения „Източен блок“, отвъд „Желяз-
ната завеса“. Днес това е не просто история, 
днес това е епоха, защото понякога и датите 
формират цели епохи.

Тази история днес има своята цена и

тя е точно 0,50 лв
Само петдесет стотинки струва една вече 

архивна пощенска картичка от онези вре-
мена. За толкова се продава тя на софийския 
битпазар, или както е по-известен – битака. 
Тук, ако човек има нерви да се зарови с ча-
сове в кутиите с пощенски картички, може да 
сглоби цели истории на хора от преди про-
мените, както наричаме времената преди па-
дането на комунизма в България, на 10 ноем-
ври 1989 г.

Става дума за няколко картички от 1967 до 
1990 г. Така например, картичка, изпратена 
от Ню Йорк, която изобразява Таймс Скуеър, 
от 19 юли 1967 г. разказва историята на ня-
кой си Кеворк Танелян от Бургас. Очевидно 
е, че човекът е знаел английски език, защото 
картичката е надписана с ръкописен англий-
ски и показва, че човекът, който е получател, 
няма да има затруднения да разчете написа-
ното.

Друга пощенска картичка, от 8 юли 1969 г., 
е изпратена до семейство Маринови от се-
мейство Воскинарян. Тя представя изглед 
от Националната библиотека на 5-о авеню и 
42-а улица, отново в Ню Йорк. Библиотеката 
обаче е описана като „народна“, което е ха-
рактерно за онези времена в България. Тога-
ва всичко беше „народно“, и театърът в цен-
търа на столицата, и така нареченият дворец 
на „червената принцеса“ Людмила Живкова – 
дъщеря на партийния и държавен лидер То-
дор Живков, и съветите, и всичко. Всичко уж 

беше на народа, но всъщност до повечето от 
тези „народни“ придобивки, народът или въ-
обще нямаше, или

твърде рядко имаше достъп
Особено интересна е друга пощенска кар-
тичка, условно от 1989 г., защото не е изрич-
но подписана с дата, дори и с име, но пък съ-
държа интересен текст. Въпросната картичка 
е от Сан Франциско и на нея е написано: „…
Тогава изля Бог върху Содом и Гомор сяра 
и огън от Господа от небето. Той разори тия 
градове и земните растения. Но жена му след 
като погледна назад, стана стълб от сол…“. 
Като се извършва тежка присъда пред очи-
те на всички – тогава Всевишният е строг към 
всички. Тоя принцип се прилага и към нас ако 

знаем и въпреки това не действуваме съот-
ветно…Бог да ни е на помощ“. Разбира се ци-
татът е повече от неясен и неточен, но внуше-
нието е интересно. Каква е връзката между 
Сан Франциско от 1989 г. и Маркет стрийт от 
една страна и от друга страна този странен 
цитат? На пръв поглед няма нищо общо, но 
тук става дума за нещо много повече. Става 
дума за отношение, за определение, за ква-
лификация, Сан Франциско е град на пороци,

той е синоним на 
Содом и Гомор

той е грехът сам по себе си. Това е внушени-
ето, затова е и този цитат от някъде, неясно 
къде. Годината е 1989 г., едва сега започва от-
варянето на Източна Европа към света, едва 
сега този затворен само до преди дни свят се 
открива в целия си обем към до тогава реп-
ресираната част на света, отвъд така нарече-
ната „Желязна завеса“.

Друга пощенска картичка е неопределена. 
Някъде от онези години е, вероятно между 
1980-1985 г. Изобразен е един мотел, къде-
то някакви българи са отседнали и те съоб-
щават това на своите близки в България, като 
акцентират на въпросния мотел и на Ниагар-
ския водопад. Какво е интересното тук? На 
пръв поглед - нищо, но самият характер на 
картичката показва, че тя е неопределена, 
няма никаква лична информация. Знаем, че 
в онези години пощите бяха цензурирани по 
един или друг начин. Затова хората поставя-
ха най-различни знаци по писмата си, за да 
могат чрез тях да проверяват, дали те са били 
отваряни и дали са били цензурирани техни-
те писма до близките им и от България към 
света, и особено САЩ, но и обратно, от света 
и особено САЩ, към България.

Този неопределен текст на въпросната по-
щенска картичка е именно такъв, безличен, 
на практика от тази пощенска картичка няма 
нищо, тя е просто едно обаждане на едни 
хора към други хора, с което единственото 
нещо, което те им съобщават е, че все още са 
живи и нищо повече.

Отварянето на Източна Европа към света 
се забелязва вече като тенденция едва след 
промените от ноември 1989 г. в България. 
Пощенска картичка от 26 февруари 1990 г. 
от някой си Сашо до някой си Иван. Въпрос-
ният Сашо описва живота си в Лос Анжелис 
като „живот в „Кореком“, по алюзия с най-до-
бре заредените магазини по време на кому-
низма. Той описва също така процесът по 
адаптация в новия си живот в Америка и как 
бързо забравя проблемите си и се старае да 
живее вече по нов начин. Дава се дори до-
пълнителна информация за събития и проце-
си. Ето това е светът на пощенските картички, 
по които също може да се възстановят детай-
ли от епохата.

ВЕНЦИСЛАВ 
ЖЕКОВ

venci@bg-voice.com

�Една голяма история на стойност точно петдесет стотинки

Изкуството да 
живееш в „Кореком“

Фото на автора
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На другия край на света, в далечен 
Шанхай и Ханджоу този нетрадицио-
нен български професор с бицепси 

като на бодибилдър е истинска екзотика за 
азиатците и страст за дамите.

Истерията сред китайките се разраства. 
„Виж какво ми пишат“ - показва ми той чат в 
телефона си, изобилстващ от пламенни пос-
лания на английски: „Обичам теее“, „Липс-
ваш миии“, „Хайде да се видим“. Професор 
Дими, както го наричат с любов в Китай, 
обаче е категоричен: „Мога да бъда приятел 
на студентите си извън лекциите, да се съ-
бираме, да си говорим на различни теми, но 

https://www.facebook.com/dimitar.
vladikov/videos/5648771755191585

интимности със студентки 

https://www.facebook.com/dimitar.
vladikov/videos/5648771755191585

не!“

Димитър е използвал ваканцията между 
сесиите в Китай, от 1 януари до 15 февруа-
ри, за да види Родината си. За пръв път след 
4 години. „Изпитах 400 студенти, онлайн, 
заради пандемията там, последните дори 
от България - казва той. - Взискателен съм, 
винаги им казвам, че могат и по-добре да 
се справят.“ Направил си е строг график от 
срещи - служебни и лични, но признава, че 
ще му е трудно да навести родата, пръсната 
из България, да се срещне с всички прияте-
ли, да свърши и някоя административна ра-
бота и да бъде на рождения ден на майка си 

в Благоевград.
Животът на този весел, забавен и само-

иронизиращ се 45-годишен мъж е изтъкан 
от контрапункти. Димитър Владиков е адво-
кат по инвестиционно право, професор по 
бизнес английски, публична реч и междуна-
родна логистика, или как се пренасят пари, 
стоки и услуги от едно място на друго. Фи-
лолог е и директор на българското учили-
ще в Шанхай, автор на 8 книги... Освен това 
е 6-шесткратен шампион на България по та-
екуондо, треньор по кикбокс и муай тай на 
китайци,

авантюрист, пътешественик 
и луда глава

Една жестока лична трагедия го запраща на 
другия край на света.

Роден е в Плевен, но израства в Благо-
евград. Там минават и университетските 
му години, там среща и голямата любов на 
живота си. Оличник е, но и буйно дете. Из-
ключват го от училище заради едно кроше. 
Като отличник, един повтаряч постоянно го 
тормози да преписва от него, като му лепи 
на гърба листчета с обиди. На Митко му ки-
пва и го фрасва в лицето, като му чупи зъб. 
От малък се захласва по съдебните крими-
налета и мечтае един ден да бъде като сме-
лите и борбени адвокати в тях. Завършва 
английската гимназия в Благоевград и пра-
во и българска филология в Югозападния 
университет, като втората специалност - с 
отличие.

Жени се по любов за своята единствена 
Мария, двамата живеят щастливо... Докато 
й откриват агресивно протичащ рак през 
юни 2014-та, а през юли нея вече я няма. 
Митко е съкрушен, дори му минават мисли 
за самоубийство. Есента, като се стяга мал-
ко, решава да замине колкото е възможно 
по-далече.

Но защо Китай?
„Първият ми контакт с китайци беше пре-

ди 11 години, когато работех в Агенцията 
за инвестиции. Говорихме за възможност-
ите за инвестиране у нас. Няколко месеца 
по-късно получих покана да изнеса лекция 
на тема „България като инвестиционна дес-

Димитър Владиков: Любимият 
професор и треньор на китайките 
от Шанхай и Ханджоу

�От далечна Азия юристът по инвестиционно право помага на 
Родината си с привличане на чужди капитали и инвеститори

„Да си любим професор на сту-
дентите, гали егото, освен 
това е прекрасно, че са стара-
телни на лекциите ми“, споде-
ля той. 

БОРЯНА 
АНТИМОВА

boryana@bg-voice.com

С Н. Пр. посланик Дун Сяодзюн на тържеството по случай китайската Нова година в София, 21 януари 2023 г. Тренировка навръх Нова година с китайски студенти, 1 януари 2023.
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тинация“ в Шанхай. Следващата година бях 
одобрен от AIBO - Association of International 
Business O�cials и изкарах едномесечен се-
минар в Пекин, Далиен и Сиан. Така че ко-
гато реших да замина надалече, Китай беше 
една от предпочитаните дестинации“, раз-
казва той.

От град Ханджоу, който е на 45 мину-
ти от Шанхай, преподава английски. Каца 
в града на 25 октомври 2014 г. В универси-
тета по земеделие и гори „Джъджиян“ пър-
вия семестър преподава 
международно търгов-
ско право и бизнес ан-
глийски. През 2015-та се 
мести в Шанхай и 3 го-
дини и половина препо-
дава базов английски на 
стюардеси. През 2018-та 
лятото учи китайчета на 
български език. Свързва 
се с посолството, и тъй 
като е с българска фило-
логия, му предлагат да 
учи децата в българско-
то неделно училище, ста-
ва и негов директор.

През 2019-та се връща 
в Шанхай, където е при-
ет с пълна стипендия за 
докторантура в универ-
ситета „Джаотонг“. След 
първия семестър напус-
ка, защото се оказва, че 
като преподавател ще получава 5 пъти по-
вече, отколкото като докторант. От 2020-та 
преподава публична реч и международ-
на логистика в университета „Джаотонг“ в 
Шанхай. Преподава и бизнес английски във 
финансовия колеж на университета.

„Китайският не е чак толкова труден език, 
колкото смятат някои - казва той. - Изкарах 
един 3-месечен курс и това е. Другото съм 
учил сам и от китайките, с които съм живял. 
На курса по-скоро заздравих граматичните 
основи и постройката на изреченията. Сега 
има едно хубаво приложение в телефоните 
с йероглифи, което много ме улеснява.“

След 10 години практика като адвокат по 
инвестиционно право в България, днес Ди-
митър Владиков и от другия край на све-

та продължава да по-
мага на Родината си. 
„Занимавам се основно 
със Закона за насърча-
ване на инвестициите 
- ЗНИ. Страната ни има 
спешна нужда от чуж-
дестранни инвестиции 
и водя разговори с ки-
тайци и други чужденци, 
желаещи да си отворят 
компании в България“, 
казва той.

Да преподаваш из-
точни бойни изкуства в 
страната, където са се за-
родили, звучи доста сме-
ло. „Ние, българите сме 
с много здрав дух, мно-
го бойци като характер, 
като манталитет - казва 
Митко. - А там във фитне-
сите са едни слабички та-
кива азиатци, които дори 
се притесняват да ударят 
човек. Докато ние сме 
много по-бойни.“

В родината на бой-
ните изкуства Димитър 
пристига със сериозен 

бекграунд - черен колан, втори дан и

6 шампионски титли
по таекуондо. Има и сертификат за треньор 
по MMA. В Китай обаче таекуондото е вклю-
чено в учебната програма и Митко мина-
ва на други спортове - муай тай, кик бокс. 
„В Тайланд много ми хареса тяхното тради-
ционно бойно изкуство, тайландският бокс, 
муай тай. Оттогава се запалих и продължа-
вам да си го тренирам. Имам групи от мои 

студенти, тренирам и 
заможни дами“, казва 
Митко.

Обиколил е 3 кон-
тинента, посетил е 36 
държави и се опреде-
ля като луд авантюрист. 
Преследва тръпката от 
адреналина. В Патая, 
Тайланд, в парка на ти-
грите си купува скъп 
ВИП билет, за да влезе 
в клетката на големите 
охранени 300-килогра-
мови животни. Охраня-
ват го двама дресьори 
с електрошокови пал-
ки. „И ти гледаш тайлан-
дците, гледаш го това 
огромно животно и си 
казваш, че ако нещо 
реши, никакви проти-
вошокови палки и из-

точни бойни хватки не могат да те спасят“, 
смее се Митко. Той успява да запази хлад-
нокръвие, както го съветват дресьорите, за-
почва да гали леко тигъра и дори ляга вър-
ху него като на възглавница.

Едно от най-силните му преживявания е 
в манастира Шао Лин. „Нали едва ли не цял 
живот тренирам източни бойни спортове, 
исках да видя къде са се зародили“, казва 
Митко. Още първата година тръгва натам. 
„Явно съм бил много убедителен пред паза-
ча, по това време монасите имаха молитва и 
той отвори портите... Уникално място, про-
пито с този дух от векове. Енергията е наис-
тина впечатляваща“, споделя Митко.

Научава, че

има 3 вида монаси
Едните само развеждат туристите, дру-

ги се занимават с демонстрации на бойни 
изкуства - скачат, огъват мечове, ножове. 
И третите, истин-
ските монаси, си 
спазват будизма, 
не пият, ядат само 
ориз и зеленчуци. 
Техният начин на 
живот е такъв, ка-
къвто е бил преди 
векове. „Това са 
едни нископлате-
ни гладиатори. Е, 
когато претърпят 
загуба, не ги уби-
ват, както по вре-
мето на Римска-
та империя, но се 
смъкват надолу в 
класацията и това означава по-малко анга-
жименти и пари“, коментира Димитър.

Наскоро е

издал осмата си книга
„Райските острови“. Съдържа пътеписи от 

16 острова, които е посетил. „Като благоев-
градчанин, расъл между Рила и Пирин, мно-
го пъти съм си мечтал да живея на някое 
по-топло място. И сега имах възможност 
да пътувам и по Филипините, Тайланд, Ви-
етнам и чак до Хавай“, споделя той. Книгата 
е двуезична. „Чудех се дали да е на англий-
ски и китайски, но реших да направя пода-
рък на майка ми за рождения � ден, като по-

ловината е на английски, другата половина 
- на български“, споделя той.

На 7 февруари лети обратно за Китай. 
Едно от най-вълнуващите събития е била 
поканата за тържеството по случай китай-

ската Нова годи-
на на 21 януари, 
където се среща 
лично с посла-
ника на Китай, Н. 
Пр. Дун Сяодзюн. 
„От посолство-
то ни изненадаха 
приятно на тър-
жеството, като 
изпълниха пе-
сните „Една бъл-
гарска роза“ и 
„Моя страна, моя 
България“. Ки-
тайците са много 
добре настрое-

ни към нас и трябва да се възползваме от 
това“, казва адвокатът по инвестиционно 
право.

При толкова богата кариера и живот, как-
ва е неговата представа за успех? „Може 
би ще те изненадам, но моята представа 
за успех беше семейният живот - казва Ми-
тко след дълга пауза. - Най-щастлив съм се 
чувствал в деня на моята сватба с Мария... 
Другото го приемам просто като част от иг-
рата... Дали бих се върнал в Родината? В мо-
мента, в който България стане конкуренто-
способна и като финансови параметри, и 
като условия на работа, аз ще бъда първият, 
който ще се върне.“

Корицата на книгата „Райските острови“ на английски и български.

Представяне на книгата „Райските острови“ в Деня 
на будителите 1 ноември, 2022 г.

Новогодишна честитка за любимия професор Дими от китайките

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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Е
кипът на Генералното консулство 
на България в Торонто заедно с 
доброволци от българската общ-
ност в Канада посетиха град Плев-
на, провинция Онтарио и запозна-

ха кмета и жителите с историята на Плевен и 
с историята на България. Това стана ясно от 
публикация на дипломатическото предста-
вителство във Facebook.

„Поредното откритие от нашата иници-
атива е свързано именно с град Плевен и 
обсадата при града. Така получава своето 
наименование и град Плевна, провинция 
Онтарио“, пишат от там.

По инициатива на Генералното консул-
ство на събитието присъстваха и гости от Ру-
мъния. Беше показана и специална презен-
тация, подготвена от Военно-историческия 
музей в град Плевен.

„Страната ни става все по-популярна и 
местните хора знаят все повече факти за нас 
и нашата история“, отбелязват от дипломати-
ческата служба и допълват, че събитието в 
град Плевна се е провело при изключителен 
интерес от страна на канадската общност на 
място.

То е част от

проекта „Дни на България“
който набира скорост в Северна Америка. 
Целта му е да се запознае местното населе-
ние с различни места в нашата страна и с 
нейната история.

През есента на 2022 година инициатива-
та „Дни на България“ беше организирана за 
втори пореден път в област Хюрон Каунти в 
провинция Онтарио, Канада. Събитието се 

проведе с помощта на 
кметовете на градове-
те Шипка и Варна в Хю-
рон Каунти, Онтарио 
- Пол Клоп и Джордж 
Финч.

Първата част от по-
редицата събития се 
състоя в началото на 
месец септември.

Именно в Хюрон Ка-
унти се намират двата 
града, станали извест-
ни сред многобройна-
та българска общност, 
след популяризиране-
то им от Генералното 
консулство на Бълга-
рия в Торонто – град 
Варна и град Шипка, 
носещи наименованията си от България.

През юли миналата година пък общо 56 
шипкови храста бяха засадени в гр. Шипка, 
Онтарио по повод годишнината от установя-
ване на дипломатически отношения между 
България и Канада.

Една от основните задачи на екипа на ге-

нералното консулство в Торонто е именно 
да прави България по-видима за местните 
жители и те да се запознават с вековните й 
традиции и обичаи.

През 2023 година Генералното консулство 
планира „Дни на България“ да бъдат прове-
дени на територията на провинциите Онта-
рио, Британска Колумбия и Албърта.

Дни на България в 
канадския град Плевна
�Интересът към Родината е голям, споделиха организаторите 

Снимки: Генерално консулство на Р България в Торонто/Facebook

https://angelovrealtor.com/
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Т
еатралният клас за родители и пре-
подаватели в училище „Гергана“ в 
Ню Йорк се готви за премиера на 
спектакъла „Още едно питие, моля!“. 
На страницата си във Facebook от 

учебното заведение съобщават, че репетици-

ите се провеждат три пъти седмично, в при-
съствена форма, а понякога и онлайн, пише 
БТА. Премиерата на комедията е планирана за 
месец март.

„Актьорите са петима родители (Павлина, 
Юлия, Галя, Еми и Ива) и трима учители (мис 

Джина, мис Ева и мис Лора). Още двама от учи-
телите ще бъдат гласове зад сцена (мис Нели 
и мистър Вал)“, разкриват от учебното заведе-
ние.

„Още едно питие, моля!“ е българска камер-
на пиеса, в която с чувство за хумор се про-

следяват най-важните моменти от човешкия 
живот, неговите падения и възходи – сълзи, 
амбиции, смях и любов. Автор на текста е ак-
трисата Анна Петрова.

Училище „Гергана“ има и

новосформирана 
театрална група

от родители и учители от края на миналата го-
дина.

Български детски хор и училище „Гергана“ е 
най-старият български детски хор извън Бъл-
гария, основан в 2004 г. от джазовата певица 
и авторка на песни Гергана Велинова, негов 
пръв диригент до 2006 г., както и оперното со-
прано Стефка Евстатиева, негов вокален пе-
дагог до 2017 г. От 2006 г. организацията носи 
името „Гергана“. От 2009 г. училището участва в 
програмите на българското Министерство на 
образованието и науката (МОН) за българите 
в чужбина. В 2010 г. „Гергана“ е инкорпорира-
на в щата Ню Йорк като независима корпора-
ция с нестопанска цел. През 2012 г. училището 
е лицензирано от МОН да издава официал-
ни удостоверения за завършено обучение по 
български език, история и география.

Учители и родители поставят на сцена спектакъл 
в българското училище „Гергана“ в Ню Йорк
�Премиерата на комедията е планирана за месец март�Интересът към Родината е голям, споделиха организаторите 

Сн.: Bulgarian Children's Chorus Gergana/Facebook
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Заснежен пейзаж, минусови температу-
ри - това е времето от годината, което 
ни кара да се настроим на една прият-

на вълна и да се отпуснем.
Зимата е сезонът, който ни дава много по-

води за радост и една от тях безспорно са 
дългите разходки в преспите или пък кара-
нето на ски или сноуборд по планинските 
склонове.

Но кой е аксесоарът, който най-често за-
бравяме през зимните месеци? Вижте:

Аксесоарът, който пренебрегваме, а 
всъщност ни е изключително необхо-
дим именно когато навън е сту-
дено, са слънчевите очила. 
Носенето на слънчеви очи-
ла през зимата е точно 
толкова важно

колкото 
и през лятото

Слънчевите очила 
предпазват очите ни от 
UV лъчите през зимата. 
Ултравиолетовите лъчи са 
проблем за очите ни през ця-
лата година. Затова специали-
стите ни съветват да изберем очила, 
които имат добра UVA и UVB защита.

Специалисти офталмолози препоръч-
ват, че всяко забавление навън през зима-
та трябва да бъде придружено от слънче-

ви очила. Без значение дали сме 
почитатели на зимните спортове, 

или пък просто обичаме да се разхож-
даме в парка

когато навън е студено
слънчевите очила трябва да бъдат неизмен-
но с нас.

Сигурни сме, че знаете колко неприятно е 
чувството да гледате снега, когато очите ви 
не са защитени. Много хора смятат, че слън-
чеви очила през зимата са необходими само 
когато навън е слънчево? Ако навън е об-
лачно, то тогава слънчевите очила не са ни 
необходими.

Истината е съвсем различна. Причината е, 
че през студените месеци от годината слън-
цето се намира по-ниско, което означава, че 
UV лъчите са точно толкова силни, колкото 
са и през лятото.

Зимните тоалети също

се нуждаят 
от красив аксесоар

Свикнали сме да добавяме слънчевите 
очила като аксесоар към летните си тоале-
ти, но истината е, че могат да бъдат прекрас-

но допълнение и към зимните такива.
Слънчевите очила могат да помогнат за 

предотвратяването на симптоми, свързани 
със сухота на очите, появяващи се и през 
зимния сезон. Ако някога сте страдали от су-
хота в очите, знаете, че усещането може да 
бъде много неприятно. Докато някои хора 
страдат от хронична проява на заболяване-
то, други се повлияват от сезонните проме-
ни.

Зимните месеци 
са най-пагубни

за хора със зачервени, раздразнителни и 
сухи очи. Носенето на слънчеви очила е осо-
бено добър метод за предпазване за всички, 
които прекарват голяма част от времето си 
навън през зимата. Ако страдате от хронич-
но заболяване, бихте могли да ползвате об-
гръщащи слънчеви очила, за да предотвра-
тите достъпа на вятър и прах до очите си.

Допълнителен риск за зрението крият 
също и отразените в снега и леда лъчи. Ако 
човек гледа яркия сняг продължително вре-
ме с незащитени очи, може да получи дори 
временна „снежна слепота“, която трае меж-
ду 24 и 48 часа.

ЛЮБА  
МОМЧИЛОВА

luba@bg-voice.com

С незащитени очи може да получите  
дори временна „снежна слепота“
С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите С незащитени очи може да получите 

Слънчевите очила през студените 
месеци са задължителни

дим именно когато навън е сту-
дено, са слънчевите очила. 
Носенето на слънчеви очи-
ла през зимата е точно 

UV лъчите през зимата. 
Ултравиолетовите лъчи са 
проблем за очите ни през ця-
лата година. Затова специали-

ви очила. Без значение дали сме 
почитатели на зимните спортове, 

http://www.trifonovalaw.com/
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Журналистите от „Пийпъл“ посочиха 
цвета, който стана актуален за зна-
менитостите в началото на 2023 го-

дина.
Според тях през настоящия сезон пастел-

ните нюанси на розовото са заменили мо-
дерния през последните няколко месеца 
цикламен цвят. По-специално, такива ви-
дни личности като актрисите Ребел Уилсън, 
Рийз Уидърспун и Ева Лонгория, както и пе-
вицата Дженифър Лопес и други влиятелни 
личностиу се появиха публично в тоалети 
от споменатия цвят.

Например, Лопес присъства на премие-
рата на My Pirate Wedding в розова макси 
рокля на Magda Butrym с апликация на цве-

тя на врата, съчетана с обувки на ток. Отбе-
лязва се, че цената на споменатата дреха е 
1695 долара. Самата Лопес играе във фил-
ма.

Известно е, че тоалети от този цвят се по-
явиха в асортимента на различни марки, 
включително Anrabess, Romwe, Saodimallsu, 
както и Lyaner, Xírena, Halogen, Merokeety и 
други.

През юли 2022 г. дизайнерите на марка-
та You Wanna изброиха най-провокативни-
те тенденции от 2000-те, които отново са 
на мода. Според експертите, прозрачните 
мрежести рокли, дрехите с пайети и микро-
полите от деним и други материали са в 
списъка на артикулите за настоящия сезон.

Цикламеният 
цвят отстъпва 

пред пастелното 
розово

Слънчевите очила през студените 
месеци са задължителни

Нежният цвят ще бъде хитът на пролетта

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/


1 - 7 февруари 2023 г.30

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Диспе-
чер с 12 години опит предлага 10% 
dispatch, пълен достъп до брокери 
и con� rmations, ниски застраховки и 
мога да плащам 2 дни след получен 
BOL. Засега ползваме Keep Truckin 
ELD, но има опция за други. Работи 
се коректно и професионално, оч-
аквам същото и от вас. №19650
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка 
транспортна компания набира кон-
трактори със собствени драй ван 
ремаркета и CDL за съвместна ра-
бота. За повече информация се оба-
дете на 224-659-2356. №19624
TURSIA CDL DRIVERS , 
Цена US$ , Зипкод 60101, CDL drivers 
za hook and drop team ili single chisto 
nov kamion 2023g Volvo avtomatik 
6304400902 №19619
CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, 
CDL CLAS A DRIVER NEED IT. Monday 
to Friday, dry van 2 Years clean record 
. $1700 2246598342 №19614
OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна 
компания предлага работа за Owner 
Operators! Only 8 % dispatch fee ; 24/7 
Dispatch ; Коректно отношение! ЗА 
ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ (630)290-
7566 - Andy 6302907566 №19338

Chicago + suburbs
CDL A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60123, $25 ло-
кален самосвал 3127312599 №19676
OTR REEFERS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, 3 years 
min exp Clean record Reefers OTR or 
regional 6308271470 №19679
RENT A REEFER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, 2012 
reefer TK available under our MC $275 
per week 6308271470 №19680
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка 
транспортна компания набира кон-
трактори със собствени драй ван 
ремаркета за съвместна работа. За 
повече информация се обадете на 
2246592356. №19671

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Изпратете ни текста на вашата малка обява (до 8 колонореда) и ние ще я публикуваме 

тук. Ако искате вашата обява да се откроява на цветен фон, цената е $11 на брой. А ако 
искате да добавите и снимка - $21 на брой. 

ВАРИАНТ №1: От вашият компютър. Отидете на www.bg-VOICE.com, в десният 
горен ъгъл ще намерите бутон “Публикувай малка обява от тук”, кликнете върху него 
и попълнете формата. 

ВАРИАНТ №2: Изпратете ни този талон с текста (и чек или мъни ордер, ако обявата 
ви е платена) до: Bg Voice Inc, 21180 N Highwood Rd, Kildeer, IL 60047

КАТЕГОРИЯ:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
ТЕЛЕФОН:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

CDL DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Транс-
портна компания търси да назна-
чи шофьор с 2год.опит,за предпо-
читане HazMat, Автоматик камиони 
с APU, заплащане 0.70cpm, Ива 224 
678 3695 №19666
TEAM-SOLO 0,75-0,85, 
Цена US$ , Зипкод 200000, Търся 
шофьор или шофьори за постоя-
ни товари излизания от Чикаго хо-
дят на едни същи места зима избор 
за South East or Denver 8472542504 
№19667
ДЕТЕГЛЕДАЧКА LIVE-IN, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Дете-
гледачка за две малки деца в ерия-
та на Хофман Естейтс на live in. Мно-
го добро заплащане. 224.836.1911 
№19668
CDL DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМ-
ПАНИЯ ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШО-
ФЬОРИ С CDL КНИЖКА С МИНИ-
МУМ 2 ГОДИНИ ОПИТ.$ 1,800.00 
2246598342 №19655
CDL TEAM STEADY 0,85, 
Цена US$ , Зипкод 2000000, Team 
Driver for steady run IL-Las Vegas 
to York,PAt to IL days 8472542804 
№19660

ПОМОЩИКИ И МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, shop 
в Bensenville търси да назнаци по-
мощици и механици (с опит и без 
опит) добро заблащане за повече 
информация се обадете на 312-735-
2532 3127352532 №18349

CDL ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМ-
ПАНИЯ ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШО-
ФЬОРИ С CDL КНИЖКА С МИНИМУМ 
2 ГОДИНИ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕ-
ЛЕФОН 630-422-5488 ГАБИ №18519

HELP WANTED , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60714, 
Tarsiat se rabotnisi za montirane i 
demontirane na stilaji ,raboti se izvan 
Chicago , transport,hotel ysigureni 
,dobro zaplashtane za informasia se 
obadete na 7736064860 №18488

ДИСПЕЧЕР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания търси диспечер 
за работа в офис. За повече инфор-
мация - тел.: 847-571-0945. №18486

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, CDL 
Class A- Транспортна компания 
търси да назначи шофьори с ми-
нимум 2 години опит. Автоматик 
камиони с АPU. Заплащане според 
опита- $0.60-$0.70 cpm! 7736036413 
№18426
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CDL DRIVER, 
Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL 
DRIVER WITH TANKER AND HAZMAT 
NEEDED. PLAMEN 7738077028 
№19672
ШОФЬОР ДОСТАВЧИК, 
Цена US$ , Зипкод 18, Шофьор за дос-
тавка на части в сервиз за камиони. 
Сервиза е в Шамбург. 2242663404 
№19675
DISPATCH, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, 
Owners and drivers, сухи това-
ри, диспечър с 10г.опит като 
шоф.и 5 като диспечер, коректно 
и честно отношение,изпращат се 
con� rmations веднага,средна цена 
$3/mile Midwest. Kosta 224 409 4035 
№19663

CLEANING SERVICE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, 
MyProHelpers Предлага почасова 
работа за почистване на домове и 
офиси. Опит и собствен транспорт. 
224-334-1818 312-593-1392 №18586

НЕАМАМЕ ОУНЕРИ И ШОФ, 
ЦЕНА US$ 3,000.00, ЗИПКОД 60016, 
НАБИРАМЕ КОНТРАКТОРИ И/ИЛИ 
ШОФЪОРИ ЗА СУХИ ТОВАРИ.ДИС�
ПАЧЕРА НИ Е С 5 ГОДИНИ СТАЖ 
КАТО ШОФЪОР И 4 ГОДИНИ КАТО 
ДИСПЕЧЕР.КОРЕКТНО И ЧЕСТНО 
ОТНОШЕНИЕ. ПРЕДЛАГАМЕ РЕ-
МАРКЕТА ЗА 950$ НА МЕСЕЦ 2019 
ИЛИ ПО-НОВИ КАКТО И НА ИЗПЛА-
ЩАНЕ КАМИОНИ И РЕМАРКЕТА.ГО-
ЛЕМИ ОТСТЪПКИ НА ГОРИВО,12% 
ДИСПЕЧ,965$К АРГО.ПРАЩ АМЕ 
КОНФИРМЕЙШАНИТЕ ВЕДНАГА.
МИНАЛИЯТ МЕСЕЦ СРЕДНАТА 
ЦЕНА НИ Е $2.83 САМО ЗА ЛЕКИ ТО-
ВАРИ В MIDWEST.ТЪРСЕТЕ МИТА-
КА 7738145828 №19648

ТЪРСЯ ШОФЬОР, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL clas A 
driver, Midwest, Еast Coast. Мин 1 го-
дина опит, за чисто нов 2023 VOLVO 
камион. Заплащане между 60 и 70 
цента на миля в зависимост от оп-
ита. Тел> 773-9880240 или имейл на 
atomcorp13@gmail.com №19629
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МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP 
IN BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНА-
ЧИ МЕХАНИЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ СВЪР-
ЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 312-735-
2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518

БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Тър-
ся бояджия с опит. Целогодишна 
заетост и добро заплащане. За по-
вече информация:224-388-2390 
2243882390 №19439

COAST TO COAST
CDL DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, 
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШО-
ФЬОРИ С CDL CLASS A FOR LONG 
DISTANCE,REGIONAL AND HOOK 
AND DROP ТОВАРИ.ЗАПЛАЩАНЕ 
НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,70.
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИ-
ОНИ VOLVO 2020-2022. ЗА ПОВЕЧЕ 
ИНФОРМАЦИЯ ТЕЛ.-727-488-8269 
ИВАН ИЛИ 720-579-6116 ГЕОРГИ 
7274887987 №19620

DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Мал-
ка семейна фирма търси OTR 
driver&Owners .Фирмата предла-
га камиони с 0% down и 0% лихва.
Коректно и достойно заплаяане. 
7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, 
Zdraveite.Malka transportna 
compania nabira contractori da 
ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% 
Dispatch IFTA Fuel cards + discount 
Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We 
hire owner operators to join our team. 
The best possible rates at the request 
of the driver. 15 years of experience 
10% Dispatch Fuel discounts Ifta 
9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo 
company is looking for 2 shuttle 
van drivers in Rockfrord IL. $250 
per day per driver( we pay fuel and 
rent), 6 day/week. Call for more info. 
8479623308 №19395

ДИСПЕЧЕР ОТ БГ, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60007, Търси 
диспечер от БГ с опит,да си работи 
от БГ от вкъщи.Заплащане според 
опита.Телефон за връзка 1-844-349-
4349. №19677

РАБОТА
Търся

Chicago + suburbs
ЖЕНА ТЪРСИ РАБОТА , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60640, Жена 
търси работа като caregiver 7 дни 
LiveIn без кола с DR/L, английски 
и 28 г опит от Март 17 до Юни 9ти. 
Viber 224-223-0966 моля пратете 
текст ако имате интерес. №19661
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от 
България Но не от офис диспечер 
с опит много добро отношение 
0877981874/ viber/text /call №19651

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР БЪЛГАРИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33011, с опит 
доказан в годините от България 
53V/R/F/HZ VIBER 359877981874 
TEXT -CALL 359877981874 №19652

COAST TO COAST
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU 
NEED HELP WITH IFTA, IRP, PERMITS 
-KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, 
HWY TAX 2290, CORPORATIONS, 
MCS150, CORPORATIONS, DOT AUDIT 
ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL 
US! 2523052273 №19104

ИМОТИ 
Давам под наем

Chicago + suburbs
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая 
под наем в Des Plaines 7739344547 
№19678
DAVAM STAIA , 
Цена US$ 500.00, Зипкод 60056, 
Davam staia v Belmont / Irving. 
Vkliucheno vsichko. 7734252700 
№19673
RIVERGROVE2BED/1BATH, 
Цена US$ 1,400.00, Зипкод 60171, 
Belmont Ave & Cumberland Ave. Бли-
зо до летището, градски транспорт, 
магазини. 3-ти етаж, добре обзаве-
ден, тераса, паркинг, мазе. Парно и 
вода включени. Забранени са пуше-
не и животни. 7089452999 №19654

ROOM FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, 
ROOM FOR RENT ALL INCLUDE 
$375OR$200+200 1OR2 PEOPLE CALL 
HRISTO 7738170102 №19615
СЪКВАРТИРАНТ/КА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, 
Цена $ 700 (Сметки-Включени),З 
ипкод 60074, Търся съкварти-
рант/ка в Palatine. Апартамента е 
2 спални 2 бани. Общ хол,кухня и 
паркомясто,всички ел уреди, перал-
ня сушилня, тераса. Апартамента е 
в близост до Arlington Toyota - 2095 
N Rand Rd, Palatine, IL 60074. Теле-
фон 859 270 2860 Моля текстваите. 
№19674
ROOM FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM 
FOR RENT $350pm ALL INCLUDE CALL 
HRISTO 7738170102 №19616
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, стая 
под наем за жена в Des Plaines, IL. 
STancho 331 2000 980 №19618
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ 
СТАЯ ПОД НАЕМ ЗА ЖЕНА.АПАРТА-
МЕНТА Е НА ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НА-
МИРА НА АДРЕС 8896 DAVID PL DES 
PLAINES IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ И ДО-
БРА ЦЕНА. ПОЗВАНЕТЕ. 8473711373 
№19621
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая 
под наем в Des Plaines за непушачи 
7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам 
стая под наем от двустаен апарта-
мент в Rogers Park, Chicago ( Pratt & 
California Ave). Всички консумати-
ви са включени. безплатен паркинг. 
Тел: 773-807-3076 №19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДА-
ВАМ 2 СТАИ ПОД НАЕМ ЗА НЕПУША-
ЧИ ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО $350 и $395 
НА МЕСЕЦ ЛЕСЕН ТРАНСПОРТ WI-FI 
КУХНИ БАНИ ПЕРАЛНО КЛИМАТИК 
И ДРУГИ ОБАДЕТЕ СЕ НА ХРИСТО 
7738170102 №19564

УСЛУГИ 
Chicago + suburbs

ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дъл-
гогодишен опит съм в отглеждането 
на деца. Живея в Glenview IL , шофи-
рам. Тел. за контакти 872-484-3052 
№19549

ПРОДАВАМ
Chicago + suburbs

ЗООН - ПОЛИТИКОН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Скъпи при-
ятели , Излезе от печат истината за 
българския политически живот в 
36 страници . "Зоон - политикон" 
от Ангел Йорданов - политически-
те фейлетони , които ще ви раз-
плачат . https://www.kobo.com/ca/
en/ebook/v25YNj5eIje2-ojRRCwJ4g 
3590878740450 №19669

DRIVER NEEDED NO CDL REQUIRED, 
Цена US$ , Зипкод 60007, Delta 
Wholesale Tire is a fast-expanding 
company and we are looking to hire 
responsible, hardworking, reliable, 
self-motivated drivers. You will drive 
brand new Isuzu trucks. Year: 2021 
Requirements: - MUST have clean 
valid driver’s license!!! - Great Pay!!! 
- Every day at home!!! - Brand New 
Isuzu Trucks Year: 2021 - Regular 
driver’s license/ CDL is not required 
Business hours: - Monday – Friday: 
8am – 5pm - Saturday: 8am – 2pm Our 
warehouse is located in Wood Dale, 
IL. Phone number: 630-509-3722!!! 
№18520

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: 
* $0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пъл-
ни и празни мили платени * $50 
Допълнителен стоп * $150 Layover 
* 90% За оунъри * SELF DISPATCH за 
оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * iShift 
Automatic * 2020/21 Reefers * OTR 
Изисквания: * HAZMAT and TANKER 
endorsements * CDL Class A * 2 Годи-
ни опит CALL NOW: 224-724-1694- 
Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания набира шофьори 
Class A на дълги дистанции. Запла-
щането е за заработена седмица 
или на миля - до $ 2000,00 на седми-
ца за започване , в зависимост от 
опита. Търсим собственици на ка-
миони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съоб-
щение, ако не отговорим. №18485
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ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, 
GMG EXPRESS INC located in Burr 
Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, 
attention to detail, organizational 
and prioritization skills, ability to 
multitask and work under time 
constraints. Job Functions include 
but are not limited to: • Accounts 
Receivable • Customer invoice 
preparation and sending invoices 
to customers. • Collections • General 
ledger • Data entry, fi ling and 
scanning reports and payments • 
Driver’s settlement. 6304682472 
№18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class 
А шофьор който ще работи и като 
техник за евенти. Слагане и инста-
лация и деинсталажия на осветлие, 
аудио техника и др. Не е необходим 
опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. 
Плащаме хотел Необходим е гово-
рим английски, чист рекърд. Тел.: 
224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, 
Транспортна компания търси шо-
фьор Class A за регионална работа. 
Заплащането е за заработена сед-
мица, с възмойност да се заработят 
до $2000.00 за седмица. За повече 
подробности - тел 847-350-7070. 
№18945

CDL DRIVER 0.65-0.85, 
Цена US$ , Зипкод 20000000, Тър-
сим шофьор за диспетчърски ка-
мион dry van 0,65 до 0.70 за solo 
за Team 0,80-0.85cpm цента пос-
тояни линий от Чикогаго за Изток 
и ЮГ повече информация на тел 
8472542504 №19623
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Цивилизацията на маите определено е 
сред най-интересните изчезнали ци-
вилизации по нашата планета. Ней-

ната поява, разцвет и изчезване винаги са 
били обект на интерес на историци, архео-
лози, а и на всички, които обичат загадките 
и мистериите.

През 2012 г. се разнесе масова истерия, 
че календарът на маите свършва, а с това 
носи и края на света. Това не се случи, но и 
до днес не е ясно каква е била тяхната идея 
или цел за това календарът им да приключ-
ва точно през 2012 г.?

Маите са мезоамериканска цивилизация, 
която се развива в регион, който обхваща 
югоизточната част на днешно Мексико, Гва-
темала и Белиз, както и западните части на 
Хондурас и Салвадор. Областта включва 
северните низини на полуостров Юкатан, 
възвишенията на Сиера Мадре де Чиапас и 

южните низини на тихоокеанското крайбре-
жие.

След края на цивилизацията на маите са 
останали доста градове, паметници, съкро-
вища и други мистерии, свързани с тях, кои-
то обаче не дават пълна информация за това 
какво точно се случва с тях и какви са мисте-
риите около изчезването им.

Чичен Ица
Чичен Ица е може би най-известният и по-

сещаван древен град на маите. Той е при-
писван на тяхната цивилизация преди ид-
ването на Христофор Колумб. Предполага 
се, че градът е бил културен, религиозен и 
политически център на маите. Намира се в 
северната част на полуостров Юкатан, Мек-
сико. Мястото е наистина много впечатлява-
що и всяка година привлича милиони турис-
ти. Главният обект, който се посещава там, е 
пирамидата Кукулкан. В превод на езика на 
местните племена името означава „Кладене-
цът на племето Ица“.

В Чичен Ица многократно са провежда-
ни археологически разкопки, при които са 
открити множество артефакти и предмети, 
свързани с културата и бита на маите.

Предполага се, че градът е основан през 
VIII-IX век. През X век има данни, че той е 
бил превзет от индианската цивилизация на 
толтеките, а век по-късно става и столица на 
толтекската държава.

През 1178 г. градът е бил разрушен от 
обединените войски на трите града-държа-
ви Маяпан, Ушмал и Ицмал, които били уп-
равлявани от Хунак 
Кел. По време на ис-
панските завоева-
ния в средата на XVI 
век Чичен Ица вече 
е бил в развалини.

Тикал
Тикал е още един 

от известните древ-
ни градове на маи-
те, който е обвит в 
не по-малко мисте-
рия от Чичен Ица. 
Този археологиче-
ски обект се намира 
в северната част на Гватемала и също е част 
от списъка за световно културно наследство 
на ЮНЕСКО.

В древния град са намерени постройки, 
датиращи още от около 4 век пр. н.е. Своя 
истински разцвет обаче градът постига в пе-
риода от 200 г. до 900 г. Населението по оно-
ва време е между 100 000 и 200 000 жители. 
Тикал е може би най-добре изученият и най-
добре разбран от всички други градове на 

маите, тъй като именно там са намерени ос-
танките на много от техните царе и владете-
ли и има запазени много монументи. Това 
е едно от доказателствата, че градът е бил 
много важен за цивилизацията на маите.

Названието „тикал“ на езика на маите оз-
начава „място, където могат да се чуят гла-
совете на боговете“. В йероглифите, които са 
издълбани в камъка, се среща и по-старото 
име на града - „Яш-Мутул“ - „Зелена приказ-
ка“.

Паленке
Пеленке е още един от величествените 

градове на маите от предколумбовия пери-
од, който е бил много важен културен, поли-
тически и религиозен център. Градът се на-
мира в щата Чиапас, Мексико. По размери е 
по-малък от Тикал и Копан, но определено 
може да се каже, че е един от най-впечатля-
ващите.

Паленке достига своя разцвет през 7 век. 
След като маите го напускат, той запада и по-
степенно е погълнат от необятната джунгла, 
но по-късно при археологически разкопки е 
открит, изкопан, възстановен и днес е един 
от най-важните археологически обекти на 
Мексико, както и неизменна част от култур-
ната карта на цивилизацията на маите.

Надморската височина, на която се нами-
ра градът, е около 150 метра. През 1981 г. е 
обявен за защитена територия. ЮНЕСКО го 
включва в Списъка на световното и култур-
но наследство през 1987 г. Така той става 

един от многото паметници на маите, които 
са под егидата на организацията.

Има предположения, че в горите на Мек-
сико и Гватемала има още доста неизследва-
ни райони и обекти, които крият останки и 
от други градове, които някога са били ва-
жни религиозни и културни центрове за ма-
ите. Тепърва археологическите разкопки и 
изследвания ще покажат още руини от тази 
интересна и древна цивилизация.

Изчезналите градове на маите
�Древната 

цивилизация 
все още тъне в 
много загадки

Сн.: Pixabay

Сн.: Pixabay

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/milanabash78
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При доктора.

- Да, днес вашата 

кашлица е доста  

по-добре.

- Ами, разбира се, цяла 

нощ се упражнявах.

  
Иван стоеше, подпрян на пожарната кола, и прес-

покойно си пушеше. Банката гореше, кредитът се 
погасяваше... Животът е прекрасен, помисли си по-
жарникарят Иван, и вдигна телефона да каже на 
жена си Женя добрата новина. 

  
13 полицаи се явяват на изпит по обща култура 

и политическа подготовка.
Първи влиза най-висшият и изпитващият го 

пита:
- Избройте видове животни!
- Ягуари.
Вторият полицай, чул недочул, казал февруари. 

Следващият март,... април, ноември, 12-ият казал 
декември и за тринайстия не останал месец.

Почудил се малко и казал:
- Честита Нова година!

  
Две блондинки си говорят по телефона:
– Къде си, муци?
– В градината, поливам.
– Ама то вали…
– Нищо, взела съм си чадър.

  
При разкопки археолози откриха оръдия на труда 

от 10 век. Още от 10 век хората са заравяли оръдията 
на труда, за да не работят!

  
Постъпих в клуб на анонимните алкохолици – вече 

трети ден пия и не знам с кого...

  
Жена седи пред телевизора и с интерес гледа кули-

нарно предаване.
Мъжът й:
– Какво го гледаш това, тъй или иначе не умееш да гот-

виш?
Жената:
– А ти, бе! Ти защо гледаш порно?

  
В съда:
- И така, когато се стигна до сбиването, ищецът 

държеше парче дърво, дълго около метър и двайсет. 
А вие какво държахте?

- Жена му.

  
- Свалих коледните лампи, че ми святкат като па-

трулка и ми убиват настроението...

  
- Скъпи, какво да ти взема за Нова година?
- И какво ми е останало? Ти вече всичко ми взе!

  
- Какво ще готвиш за Нова година?
- Стихотворение! После тръгвам по комшиите!

  
Разговор между блондинки:
- Мила, ти знаеш ли, че тази Нова година е в петък?
- Олееее, дано само да не е 13-ти!

  
Гражданин минава край селски двор и пита сто-

панина:
- Защо тази крава няма рога?
- Понякога кравите се бият помежду си и рогата 

им се чупят, а понякога се раждат без рога - обясня-
ва селянинът.

- А тази към кой от двата случая спада?
- В случая тази крава няма рога, защото е кон!

  
Акули си говорят, след като току-що са обядвали 

край потънал презокеански лайнер.
- Аз изядох един англичанин и пишман станах - це-

лият прокиснат от уиски и вмирисан на пури, полу-
чих страшни киселини - оплакала се едната.

- Оф, остай се, ами аз пък глътнах един руски гене-
рали, целият в ордени, еполети и значки и сега ми 
тракат тия ламарини из стомаха, не мога да заспя - 
жалвала се другата.

- Лесна е вашата - въздъхнала третата - аз пък имах 
глупостта да погълна един български политик и сега 
изобщо не мога да потъна - толкова въздух под на-
лягане не съм имала в корема си.

  
Полицай спира кола, а вътре класната му от гим-

назията. Тогава полицаят прибира фишовете с гло-
бите и изважда лист и молив и казва:

- Госпожо Цонева, до утре да сте ми написали ей 
тук сто пъти „Аз повече няма да превишавам ско-
ростта.“

  
Окончателно разбрах, че животът ми е кофти, ко-

гато черната котка ми направи път.

  
- Ванка, здравей! Разбра ли, че твоята Лили са я от-

вели в родилното?
- А какво й е?
- Не знам...

  
Пенсионер в почивна станция се запознава с дама 

на неговата възраст. От дума на дума стигат до про-
фесиите си и той казва:

- Аз съм представител на най-древната професия. 
Спя за пари.

-???
- Нощна охрана съм, бе...

  
Съседът ми е егати и гадината! Тази нощ в 3 часа 

такъв шут наби на външната ми врата, че за малко да 
изпусна бормашината...

  
Жена към мъжа си:
- Пиеш като смок...
- Намерихме се с теб, пепелянке...

  
Клиент в бара пита сервитьорката:
- Бирата хубава ли е?
- Ми, гледай ме мене и прецени!
- Хм... Дай тогава две ракии.

  
Редактор говори на млад репортер:
- Статията, която си написал, е много хубава, но 

може би трябваше да я напишеш така, че дори нео-
бразованите хора да могат да я разберат.

- Извинявайте, но какво точно не разбрахте?

  
Между съпрузи:
- Какво си ме зяпнала? Не си ли виждала как се 

мие кола?
- Виждала съм, но ти никога не си ми търкал гър-

ба с такава обич.

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9


1 - 7 февруари 2023 г.34

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

Астрологична прогноза 
ОВЕН
Поводи за спорове и конфликти 
ще възникват съвсем неочаква-
но. Сложни ще бъдат тези от тях, 
които са свързани с любовния ви 
живот. Мнозина ще посрещнат 

гости в дома. Някои от изненадите ще са свързани с 
развитието на съдебно дело, с посещение в юриди-
ческа институция, вземане на важно решение за бъ-
дещето, нови познанства с хора отблизо и далеч. Ще 
успеят да ви изненадат срещи или разговори с хора, 
с които се познавате отскоро. Неприятна новина от 
друг град или държава ще разстрои някои от вас.

РАК
Ще преживеете конфликтна си-
туация с човек, който в момен-
та се намира в друго населено 
място или с човек, който ще пъ-
тува през тази седмица. Очаква 

ви благоприятно време да започнете подготовка за 
една промяна, която може да има връзка с вашия 
личен или професионален живот. Обмисляйте вся-
ка своя стъпка и това определено ще спомогне за 
постигане на желания успех. Разбира се, това няма 
да се случи през тази седмица, тъй като самата про-
мяна ще отнеме много повече време за развитие.

ВЕЗНИ
Ще имате конкретни плано-
ве или ангажименти свързани 
с жилището, където живеете. 
Възможни са ремонти, подо-
брения, промяна от всякакъв 

вид, включително преместване в нов дом или 
квартира. Това ще бъде благоприятна седмица за 
закупуване на допълнителен или ваканционен 
имот. През тези седем дни ще се обсъжда начало 
на собствен или семеен бизнес. На успехи ще мо-
гат да се надяват тези от вас, които планират да ра-
ботят в дома си.

КОЗИРОГ
Има вероятност да получите покана 
за пътуване свързано с почивка или 
с приятни срещи със стари и нови 
приятели. Семейният ви живот през 
тези седем дни едва ли ще бъде за-

страшен от проблеми, които да не могат да бъдат разре-
шени. Финансовата стабилност в дома ви ще е важна и за 
стабилността на брака ви, затова вниманието ви ще бъде 
насочено именно към подобрение и стабилизиране на 
семейния ви бюджет. Възможни са неочаквани доходи 
или по-големи постъпления, но те ще са в голяма степен 
неочаквани или ще бъде някакъв еднократен приход.

ТЕЛЕЦ
Ще останете разочаровани от не-
възможността да реализирате 
свой план с приятели. Добро раз-
витие ще имат финансовите дела 
и отношения в семейството и с 

хора от кръга ви роднини. Мнозина ще се зарадват на 
получаване на пари, приключване на някакъв кредит 
или ипотека, нов професионален договор с по-добро 
заплащане и др. Бъдете разумни и използвайте това 
добро за вас време да се стабилизирате или да поло-
жите основите на нови сериозни източници на дохо-
ди чрез работа, която вие самите ще свършите.

ЛЪВ
Очаква ви благоприятно разви-
тие на съдебно дело от финансов 
характер или развитието на дру-
ги ваши парични дела. Здравето 
на човек, който не живее с вас в 

един дом ще ви бъде грижа или притеснение. Очак-
вайте разговори или събиране с роднини отблизо и 
далеч по някакъв важен за семейството ви повод. Ще 
имате кратко пътуване в страната, в която живеете. 
Може да ви натъжи действие на близък човек с едно 
негово важно решение или действие без да се съо-
брази с мнението или съвета на хората около себе си.

СКОРПИОН
Очаква ви много работа. Се-
мейството ви може да оста-
не малко назад, за да могат да 
се реализират други по-важни 
цели. Това ще бъде благопри-

ятна седмица за начало или развитие на семеен 
бизнес. Бракът ще бъде подложен на повече на-
прежение и лесно ще възникват конфликти. Ще 
възникнат по-сериозни проблеми със здравето на 
човек от кръга ви роднини или приятели. Седми-
цата като цяло ще бъде благоприятна за финансо-
вите ви дела.

ВОДОЛЕЙ
Ще бъде важно да мислите 
какво говорите и какво пра-
вите. Всяко непремислено 
действие или коментар ще е 
основата на сложна и деликат-

на за вас ситуация, на неприятни емоционални 
недоразумения и раздори. Седмицата ще бъде 
важна, успешна и прогресивна за вас, но един-
ствено ако успеете да се съхраните от конфли-
кти. Има вероятност да се ангажирате с подарък 
за близък човек, който ще празнува някакъв ли-
чен празник.

БЛИЗНАЦИ
Ще се сблъскате с неочаквани 
проблеми в семейството си. Те мо-
гат да се дължат на липсата на дос-
татъчно откровена комуникация с 
роднини или с хора, които имат 

някакви отношения с вашето семейство. Ще ви изнена-
да подарък или вие ще вземете неочаквано решение 
за покупка за дома си или лично за вас. Някой ще про-
вокира умишлено търпението ви предизвиквайки ви 
към конфликт. Има опасност да изгубите контрол вър-
ху думи и емоции и умишлено ще бъдете поставени в 
злепоставяща ви пред други хора ситуация.

ДЕВА
Очакват ви различни събития или 
преживявания с хора отблизо и 
далеч. Някои от вас могат да пре-
живеят неочаквана среща, която 
да провокира завръщане в живо-

та на едно старо приятелство или партньорство. Сед-
мицата може да се запомни с някои големите промени 
във вашите обществени, професионални, бизнес или 
политически изяви. Ако досега не сте били достатъч-
но активни в тази сфера през тези седем дни може да 
положите началото на нова активна дейност или ще 
се включите в някаква благотворителна акция.

СТРЕЛЕЦ
Очакват ви различни събития 
в семейството ви и с близки 
роднини. Преди всичко с тези 
от тях, които живеят в друго 
населено място или държа-

ва. Може да ви изненнадат неочаквани пари, пе-
чалба от лотария или игра на късмета. Ще има-
те нови възможности за работа, свързани с друг 
град или държава, работа онлайн или при специ-
фични условия. Седмицата носи интересни нови-
ни свързани с хора, които живеят в друго насе-
лено място.

РИБИ
Някои от основните ви анга-
жименти ще бъдат свързани с 
човек от семейството ви. Във 
финансов план ще имате бла-
гоприятно време за работа, за 

подсигуряване с по-добри доходи чрез различни 
източници. Не са изключени неочаквани печалби, 
но не стойте и не се надявайте само на това. В лю-
бовта ще искате повече от това, което може да по-
лучите. Седмицата ще благоприятства пътувания и 
организиране на планове, мероприятия свързани с 
хора от близо и далеч.

https://www.brookhavenmarket.com/


1 - 7 февруари 2023 г. 35

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

Черната смърт, най-опустошителната 
епидемия от чума в света, убива по-
ловината от населението на средно-

вековна Европа в рамките на седем години 
през 14 век, променяйки хода на човешка-
та история. Какво знаем за оцелелите от 
това събитие, което си остава най-голямо-
то по смъртност, регистрирано някога? Из-
следване, публикувано наскоро в списание 
Nature, показва, че не само късметът е оп-
ределил кой ще живее и кой ще умре.

Анализът на ДНК отпреди векове, при-
надлежаща на жертви и оцелели от Черна-
та смърт, идентифицира ключови генетич-
ни различия, които са помогнали на хората 
да преживеят чумата. Тези генетични раз-
личия продължават да оформят човешката 
имунна система и днес, като гените, които 
някога са осигурявали защита срещу чума-
та, сега са свързани с по-голяма уязвимост 
към автоимунни заболявания като болес-
тта на Крон и ревматоиден артрит, се казва 
в проучването.

„Ние сме потомци на онези, които са пре-
живели минали пандемии... и разбиране-
то на еволюционните механизми, които са 
допринесли за нашето оцеляване, е важно 
не само от научна гледна точка, но също 
така може да даде информация за меха-
низмите и генетичните детерминанти на 
днешната чувствителност към болести,“ 
каза в имейл съавторът на изследването 
Луис Барейро, професор по генетична ме-
дицина в Чикагския университет.

Образци от чумната яма
Седемгодишното проучване включва из-
вличане на ДНК, изолирана от три различни 
групи скелетни останки, открити в Лондон 
и Дания. Това са жертви на чума: от такива, 
които са починали преди Черната смърт, до 
такива, които са починали между 10 и 100 
години след удара на чумата.

Повече от 300 проби произхождат от 

Лондон - град, засегнат особено силно от 
чумата - включително от трупове, заровени 
в чумните ями в Ийст Смитфийлд, използва-
ни за масови погребения в разгара на епи-
демията през 1348-1349 г. Други 198 проби 
са взети от човешки останки, погребани на 
пет места в Дания.

ДНК е извлечена от дентина в корените 
на зъбите на скелетите и изследователите 
успяха да проверят за наличието на Yersinia 
pestis - бактерията, която причинява чума. 
След това те потърсиха признаци за гене-
тична адаптация към болестта.

Екипът откри вариант на един конкретен 
ген, известен като ERAP 2, който изглежда 
има силна връзка с чумата. Преди Черната 
смърт вариантът на ERAP2, за който е уста-
новено, че предпазва от чума, е открит при 
40% от индивидите, включени в лондонско-
то проучване. След Черната смърт той вече 

е 50%. В Дания процентното несъответ-
ствие е още по-голямо — промените са от 
45% при пробите, заровени преди чумата, 
до 70% при тези от погребаните след това.

Екипът все още не знае точно защо този 
вариант осигурява защита, но неговите ла-
бораторни експерименти с култивирани 
клетки показват, че при хора с варианта 
ERAP 2 имунна клетка, известна като макро-
фаг, демонстрира много различен отговор 
на Yersinia pestis, обясни Барейро. Макрофа-
гите от индивиди с генния вариант са били 
по-способни да убият бактериите в лабора-
торни експерименти, отколкото макрофаги 
от индивиди, на които този ген липсва.

„Не знаем дали все още предпазва от чу-
мата, като се има предвид, че броят на слу-
чаите на чума сред днешните популации е 
много нисък, но предполагаме, че би тряб-
вало“, каза той.

Също така е вероятно вариантът да е по-
лезен срещу други патогени - въпреки че 
това не е част от изследването.

Цена на имунитета
Недостатъкът на генния вариант е, че той 

е свързан с по-голяма чувствителност към 
автоимунни заболявания, като болестта на 
Крон, при която имунната система става 
свръхактивна.

„Това предполага, че популациите, кои-
то са оцелели от Черната смърт, са пла-
тили цена: тя е да имат имунна система, 
която увеличава податливостта ни на въз-
можността да реагираме сами срещу себе 
си“, каза Барейро.

Той подчерта, че е малко вероятно епи-
демията от COVID-19 да оформи нашата 
имунна система по подобен начин - до го-
ляма степен защото болестта убива пре-
димно хора след репродуктивната им въз-
раст, което означава, че е малко вероятно 
гените, които осигуряват защита, да бъдат 
предадени с предимство на следващото 
поколение.

Тази промяна в човешкия генетичен със-
тав, настъпваща в рамките на няколко де-
сетилетия, също е рядък пример за бърз 
естествен подбор, каза Дейвид Енард, про-
фесор в катедрата по екология и еволю-
ционна биология на университета в Аризо-
на. Той не е участвал в изследването.

„Тесният времеви прозорец, от който са 
взети проби, и големият брой анализира-
ни проби са предимствата на изследването, 
позволявайки на авторите да датират точ-
но естествения подбор“, каза професорът в 
коментар, публикуван заедно с изследване-
то, „Въпреки че еволюционните биолози и 
преди това са мислели върху възможност-
та за естествен подбор по време на Черна-
та смърт, правилното проучване не е било 
възможно без такова прецизно датиране на 
множество образци.“

Черната смърт
�Най-убийствената пандемия още има следи в човешката имунна система

ВАСИЛ 
ДИМОВ

vasil@bg-voice.com

Сн.: Wikipedia

Сн.: Pixabay

Сн.: Pixabay

Сн.: Pixabay
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Футболистът Жерар Пике 
публикува в Instagram първа-
та снимка с новата си приятел-
ка Клара Чиа. Именно тя стана 
причина за раздялата му с пе-
вицата Шакира, с която бяха за-
едно 11 години.

Някои запалянковци смятат, 
че Чия много прилича на Шаки-
ра. Преди това двойката вече 
бе попадала в обективите на 
папараците, но Пике не е пуб-
ликувал официално снимки с 
23-годишната жена.

Снимката е събрала 2,5 ми-
лиона харесвания.

Шакира не прости на бив-
шия си любим за раздялата: тя 
представи нова песен, в коя-
то осмива Пике и приятелката 
му: 45-годишната певица каза, 
че струва „две 22-годишни“ и 
добави, че футболистът „е сме-

нил Ферари с Рено Туинго и Ро-
лекс с Касио". Така тя направи 
аналогия между луксозните и 
масовите марки. Самата Шаки-
ра е с 10 години по-възрастна 
от Пике.

Пике отговори, като подка-
ра Туинго, споменат в песента, 
и също така публично похва-
ли часовника Касио. Интерес-
ното е, че публичният дуел на 
двойката се оказа от полза за 
марките: възбудата около две-
те марки часовници след пус-
кането на песента е сравнима 
с ефекта от рекламните им кам-
пании съответно за 40 и 70 ми-
лиона долара.

Пике публикува първата снимка на 
новата си изгора

Крал Чарлз III е помолил архиепископа на Кен-
търбъри да посредничи за сделка, която да поз-
воли на принц Хари да присъства на коронацията 
му, но е срещнал съпротивата на Уилям, съобщи 
The Mail on Sunday. Откакто Хари и Меган се отте-
глиха от кралските си задължения, и особено след 
публикуването на мемоарите на Хари „Резервен“ 
по-рано този месец, в които се съдържат пореди-
ца от обидни нападки срещу висши членове на 
кралското семейство, се спекулираше дали два-
мата ще присъстват на престижното събитие.

Твърди се, че кралят вярва, че отсъствието на 
Хари и Меган на коронацията ще доведе до по-го-
лям скандал, отколкото присъствието им, затова е 
готов да направи отстъпки, за да ги убеди да при-
състват.

Но Уилям се опасява, че брат му ще използва 
събитието, за да организира „сензация“, която ще 
засенчи събитието.

Източници твърдят, че на Хари може да бъде га-
рантирано високопоставено място в абатството 
или неофициално уверение, че ще може да запа-
зи титлите си, като стимул да присъства.

Мат Ханкок е дарил част от хонорара си от 320 000 па-
унда за участие в шоуто „Аз съм знаменитост“ на хоспис 
в Бъри Сейнт Едмъндс. Депутатът от Западен Съфолк се 
яви в шоуто на ITV през ноември и завърши на трето мяс-
то, след актьора Оуен Уорнър и футболиста Джил Скот.

Записите в регистъра на депутатите показват, че на 
14 декември миналата година Ханкок е получил 320 000 
лири от Lifted Entertainment of ITV Studios за участието, 
което е продължило 30 дни - общо 720 часа.

Преди да влезе във формата Ханкок заяви, че е участ-
вал, за да „покаже какъв съм като човек“, както и да пови-
ши осведомеността за дислексията.

В изявление на благотворителната организация се каз-
ва: „Можем да потвърдим, че депутатът Мат Хенкок е на-
правил дарение за хоспис „Сейнт Никълъс". Благодарни 
сме за неговата щедрост и дарението му ще бъде използ-
вано за подпомагане на грижите и подкрепата, които 
предоставяме“.

Мат Ханкок дари 10 000 лири  
за благотворителност

Крал Чарлз III иска Хари и Меган  
да присъстват на коронацията му

Стефанос Циципас се пред-
стави страхотно, за да достиг-
не до полуфинала на Открито-
то първенство на Австралия, 
след което отправи покана 
към актрисата Марго Роби да 
дойде и да го подкрепи лично 
на корта.

Гръкът, който се радва на го-
ляма подкрепа в Мелбърн, из-
ненада феновете си по време 
на интервюто на корта, след 
като победи чеха Иржи Лехе-
ка, като призна, че е голям фен 
на Роби, която наскоро се сни-
ма във филма „Вавилон“.

„Австралия е толкова вели-
ка страна“, каза Циципас. „Ха-
ресвам много австралийски 
неща. Една от любимите ми 
актриси е оттук - Марго Роби". 
Подтикнат от интервюиращия 

Джим Курие да хвърли повече 
светлина върху очевидното си 
увлечение, 24-годишният Ци-
ципас добави: „Би било хубаво 
да я видя тук някой ден“, по-
твърждавайки, че това е била 
покана за нея да дойде и да 
гледа мачовете му.

Циципас ще играе с руснака 
Карен Хачанов в четвъртия си 
полуфинал на Откритото пър-
венство на Австралия, като се 
надява да направи още една 
крачка напред в сравнение с 
предишните мачове.

Циципас отправи дръзка покана 
към Марго Роби

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Критикуват Ким Кардашян заради 
придобиване на скъпоценности  
от знаменити покойници

Американската телевизионна 
звезда Ким Кардашян беше критику-
вана в интернет заради закупуване 
на вещи, които преди са принадле-
жали на починали знаменитости.

Известно е, че бизнесдамата ня-
колко години поред участва в търго-
ве, в които придобива емблематич-
ни елементи от гардероба на звезди, 
включително и покойни. Сред тях са, 
например, три нефритени гривни 
Lorraine Schwartz, които преди това 
са били носени от актрисата Елиза-
бет Тейлър, както и часовник Cartier, 
собственост на бившата първа дама 
на САЩ Жаклин Кенеди.

Освен това на 18 януари предста-
вители на бизнесдамата купиха на 
търг на Sotheby’s огърлица с амети-
стов кръст и диаманти, която принце-

са Даяна носеше на благотворителен 
бал в Лондон през 1987 г. Отбелязва 
се, че украшението е било продаде-
но за $197 000 долара, което е двой-
но повече от началната цена.

В тази връзка онлайн аудиторията 
разкритикува Кардашян, сравнявай-
ки я с Волдемор и Танос заради любо-
вта й към винтидж предметите. „Ким 
в ерата на Волдемор“, пише един по-
требител. „Ким наистина се превър-
на в похитител на гробници“, повтори 
друг. „Ким колекционира предмети 
от починали знаменитости, сякаш 
са Камъните на безкрайността. Ким, 
какво правиш?“ пошегува се трети 
потребител.

Самата риалити звезда не реагира 
по никакъв начин на нелицеприятни-
те изказвания на потребителите.

Романът „Нежна песен“ на френско-мароканската писа-
телка Лейла Слимани, спечелил наградата „Гонкур“ през 
2016 г., ще бъде адаптиран от американския канал HBO в 
нова поредица с участието на Никол Кидман. 

Освен Кидман в актьорския състав на бъдещата про-
дукция е и американската актриса Мая Eрскин, като те ще 
бъдат и съизпълнителни продуценти.

Това е втората екранизация на романа „Нежна песен“, 
за който авторката Лейла Слимани спечели през 2016 г. 
наградата „Гонкур“ - най-престижното литературно отли-
чие във Франция.

Книгата, от която са продадени повече от милион ек-
земпляра във Франция и е преведена в цял свят, вече има 
една киноадаптация. Тя е дело на режисьорката Люси 
Борлето, като участват Лейла Бехти и Карин Виар в глав-
ните роли.

Романът разказва за убийството на две малки деца от 
бавачката им, опитна и странна жена, към която обаче ро-

дителите са се привързали. Сюжетът е вдъхновен от пре-
стъпление, извършено през октомври 2012 г. в Ню Йорк, 
отнело живота на две деца на две и шест години. Убиецът 
е осъден през май 2018 г. на доживотен затвор, отбеляз-
ва АФП.

Кайли Дженър за първи път 
показа пред публика снимки 
на сина си, който се роди през 
февруари 2022 г. Звездата пуб-
ликува няколко снимки в соци-
алната мрежа, а в надписа към 
публикацията написа името на 
бебето - Ейъри. Първоначал-
но тя кръсти момчето Улф, но 
след това решила, че това име 
не му отива.

Момчето е най-малкото дете 
на Кайли Дженър и музиканта 
Травис Скот. Двойката има и 
4-годишна дъщеря Сторми.

Кайли и Травис започнаха да 
се срещат през 2017 г., а роман-
тиката им не може да се нарече 
безоблачна - рапърът много-
кратно бе обвиняван в изне-
вяра на приятелката си. След 
раждането на дъщеря си Кай-
ли и Травис направиха почив-
ка в отношенията си, събраха 

се малко преди раждането на 
сина им, но наскоро вътрешни 
лица отново съобщиха за раз-
дялата им - във всеки случай на 
новогодишните празници два-
мата посрещнали разделени, 
въпреки че планирали да пре-
карат празниците заедно.

Барет Стронг, един от ос-
новоположниците на звуко-
записната компания „Мотаун“ 
и един от най-талантливите 
американски певци, компози-
тори и текстописци, почина на 
81-годишна възраст.

Стронг изпя първия го-
лям хитсингъл на „Мотаун“ 
„Money (That's What I Want)“ и 
по-късно сътрудничи в класи-
ки като „I Heard It Through the 
Grapevine“ на Марвин Гей и 
„War“ на Едуин Стар. Той е ав-
тор на много от текстовете на 
групата „Темптейшънс“.

Смъртта му беше обявена в 
неделя в социалните медии от 
Музея на „Мотаун“, откъдето 
не предоставиха допълнител-
ни подробности.

„Барет беше не само стра-
хотен певец и пианист, но той, 

заедно със своя колега Нор-
ман Уитфийлд, създадоха не-
вероятни произведения“, каза 
основателят на „Мотаун“ Бери 
Горди в изявление.

„Песните надживяват хора-
та“, каза Стронг пред „Ню Йорк 
таймс“ през 2013 г. и добави: 
„След като си тръгнеш, тези 
песни ще продължат да се из-
пълняват“.

Никол Кидман ще участва в екранизация 
на роман, отличен с награда „Гонкур“

Почина звездата на поп и соул 
музиката Барет Стронг

Кайли Дженър показа сина си

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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На юг от Стара планина реките носят 
женски имена – Марица, Тунджа, 
Арда, Велека, Места, Струма. А в Се-

верна България народът е дал на реките 
мъжки имена – Искър, Осъм, Вит...

Народна песен свързва три реки от Южна 
България в една житейска случка. В далечни 
незапомнени времена днешните реки Тун-
джа, Арда и Марица били три сестри: едната 
доведена, втората заварена и третата при-
родена. Много се карали сестрите, защото 
всяка се имала за по-хубава, по-работна и 
по-добра от другите. Нямало мир в техния 
дом. От майчина и бащина клетва те се пре-
образили в реки. Но и тогава не се укроти-
ли: започнали да се карат коя от тях е най-
бърза.

Веднъж, като се карали доста време, Ма-

рица предложила да поспрат за една нощ и 
да поспят.

Решили да преспят в Одрин
и на сутринта, ако някоя първа подрани и 
се събуди, да повика и другите, за да се над-
преварват – която първа достигне морето, 

другите две да я признаят за най-бърза.
Наговорили се и легнали да спят. Но дяво-

литата най-малка сестра Тунджа не удържа-
ла на думата си и цяла нощ не мигнала.

Още не били пропели първи петли, не 
били зазорили белите зори, когато тя тихо 
станала и без да се обади на двете си по-го-
леми сестри, бързо поела по пътя си. След 
доста време петлите се разкукуригали, за-
зорило се небето и Арда се събудила, раз-
трила сънливите си очи и като видяла, че 
Тунджа я няма, че е

престъпила уговорката
и ги е излъгала, ядно извикала на спящата 
Марица.

– Марице, сестро най-стара, стани да ви-
диш какво се е случило!

Събудила се Марица, озърнала се, раз-
тревожила се. Двете с Арда започнали люто 
да кълнат най-малката си сестра:

– Да даде господ, Тунджо, да течеш и да 
лъкатушиш, да пробиваш горите и плани-
ните и на нас път да отваряш! Да даде Гос-
под, Тунджо, да вървиш и да клокотиш, го-
рите да си събаряш, горите и планините и 
стогодишни дървета, селата да си обливаш, 

селаче (селяните) да си разплакваш и най-
подире да вървиш.

Случило се, че Господ бил наблизо, чул и

сбъднал проклятието
От тогава Тунджа все бърза напред и про-

карва път напред.
После скочили и хукнали по дирята на бе-

жанката и по проправения от нея път лесно 
я стигнали и задминали. Накрая се събрали 
и трите на едно място и потекли като една 
река чак до морето.

И кой знае защо, тия три реки след Одрин 
взели името на най-сънливата - на Марица.

Има едно предание за „чудо“, което се раз-
казва за различни реки из България. Името 
на река Луда Яна напомня за една

любовна история 
от средновековието

Млад болярин на име Никола пращал цве-
тя на своята любима Яна по водите на река, 
която извирала близо до неговата крепост. 
Момичето било дъщеря на друг болярин, 
но той искал да я ожени за богат грък. За-
това Яна побягнала към своя любим в тъм-
на нощ, през страховити гори и планински 
стръмнини.

Едва пристигнала при своя любим, въ-
оръжените преследвачи обкръжили него-
вото укрепено имение. След яростни сра-
жения и двамата влюбени загинали, но 
споменът за дръзката до лудост девойка се 
запазил в името на реката Луда Яна.

Красавиците Арда, Тунджа и 
Марица някога били три сестри

�От майчина и бащина клетва те се преобразили в реки

ЛЮБА  
МОМЧИЛОВА

luba@bg-voice.com

Традицията да се очовечават реките идва от народните песни и предания.

Марица извира от живописните Маричини езера и тече тиха и пълноводна.Арда е най-голямата река в Родопите.

Тунджа криволичи през долини и планини.
Народът преименувал Стара река на Луда Яна заради 
еднаквата й буйност със смелата девойка.
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